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Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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A Vöröskereszt világnapján
Május 8-án világ-

szerte megemlékeztek 
a Vöröskereszt mozgal-
máról és a Vörös Fél-
hold – a segíteni akarás 
szimbóluma – világnap-
járól.

Magyarkanizsán is – 
úgy mint minden évben 

– ennek jegyében különféle akciók – véradá-
sok, rajz-és irodalmi pályázatok, első osztá-
lyosok ünnepélyes tagfelvétele a szervezet-
be stb. – zajlottak. Ennek kapcsán tudni kell, 
hogy az 1828-ban, épen május 8-án született 
Henry Dunant svájci üzletember hozta lét-
re ezt a nemzetközi segélyszervezetet, azaz 
1863-ban Genfben megalapította a Nemzet-
közi Vöröskeresztet, melynek alapjai a pár-
tatlanság, a semlegesség, az emberiesség, az 
egyetemesség és az önzetlen önkéntesség. 
Ez a szervezet az a világon, amely ezzel a 
nemes tevékenységével bebizonyítja, hogy 
az emberek össze tudnak fogni azért, hogy 
valóban segítséget nyújtsanak a rászorulók-
nak, a bajban lévő embertársaknak.

Községünkben egész héten különféle 
helyszíneken a Vöröskereszt jegyében zaj-
lottak az események. Elsősorban a Vér éle-
tet jelent hagyományos rajz- és irodalmi 
pályázat, amelyen az iskolás tanulók vet-
tek részt, és szintén az iskolákkal karöltve 
megszervezték az elsősök ünnepélyes taggá 
avatását. Az Ady épületben is a kisdiákok 
ismeretterjesztő előadást láthattak a Vörös-
kereszt megalakulásáról és körülményeiről, 
feladatairól, céljairól és munkájáról. Vörös 
kereszttel, a szimbólummal ellátott vászon-
zacskóban ajándékot is kaptak az újdonsült 
elsősök. Fogkefét, szappant, sampont és 

egyéb tisztálkodási szereket tartalmazott 
a szerény ajándék. Belgrádban, a szerbiai 
Vöröskereszt központi ünnepségén pedig 
a Fénybárka napközi 5 védence vett részt 
szülők és két nevelő kíséretében, ahol ki-
állították a gölöncsérműhelyben készített 
munkáikat is.

Természetesen nagyon fontos, hogy mi-
nél hamarabb – már gyermekkorban – tuda-
tosítsuk ezeket a nemes dolgokat, mindazt, 
hogy a bajban lévőkön segíteni kell, hogy 
a különböző karitatív tevékenységek meny-
nyire fontosak, fontos az önkéntesség, az 
önzetlenség, de azt is észre kell venni, hogy 
ezek a kiemelt dolgok kicsit elhalványultak 
már az idők során. Mondjuk, ismételgetjük, 
megemlítjük... Persze, milyen szép felada-
tot vállal fel, aki önkénteskedik, milyen jó 
dolog az, mennyire jó érzéssel tölti el, stb. 
Segíteni, adni jó! – mondjuk. Csak aztán 
rádöbbenünk egy-egy helyzetben, hogy 
mennyire önzőek is vagyunk. Se szeri se 
száma az olyan kijelentéseknek, mint: én 
ugyan nem segítek, inkább otthagyom. Nem 
akarok belekeveredni... nekem ne legyen 
belőle bajom. Jobb ha nem látok semmit... 
meg hasonlók. Akkor mit is hirdetünk? Ön-
zetlenség, segítőkészség... persze. Nekem jó 
legyen, a többi nem érdekel! S sajnos ponto-
san azok viselkednek így, akik fennhangon 
hirdetik a nemes célokat, közben saját sza-
lonnájukat sütögetik, jó zsírosan. Tudja ezt 
mindenki, csak nem beszélünk róla.

Azért jövőre is lesz világnap, meg is em-
lékezünk majd róla kellően – mert úgy illik 
–, csak ne váljék közhellyé, ami után fellé-
legeztünk: jó, ez is le van tudva.

Aranyos Ágoston Klára
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HATÁRON INNEN
Hatvankilenc éves korában elhunyt 
Fischer Jenő, a vajdasági magyar új-
ságírás kiváló egyénisége. Fischer Jenő 
hosszú éveken keresztül, beleértve a ki-
lencvenes óloméveket is, a Magyar Szó 
napilap belpolitikai kommentátora volt. 
2012-ben Napleány-díjjal tüntették ki.

Nem egészen egy óra leforgása alatt egy 
élet munkája vált a tűz martalékává a 
Nagybecskerek melletti Szentmihályon, 
ahol földig égett a Haladi család háza. 
Haladi Zsolt, a házigazda megpróbált 
úrrá lenni a lángokon még a tűzoltók 
kiérkezése előtt, de nem sok sikerrel. A 
családnak három gyermeke van, ketten 
általános iskolába járnak, a legkisebb 
óvodás. Ők még aludtak, amikor a ház-
ban felcsaptak a lángok. Szerencsére 
senki nem sérült meg.

Horvátországban fogták el a szilágyi il-
letőségű Nagy Frigyest (52), akit azzal 
gyanúsítanak, hogy kettős gyilkosságot 
követett el Doroszlón a múlt héten, írja 
a Večernje novosti.

Hamarosan olcsóbban lehet parkolni 
Újvidéken, tudta meg a 021.rs. A portál 
nem hivatalos értesülései szerint június-
tól vagy júliustól óránként egy vagy két 
dinárral kevesebbet kell majd fi zetni a 
parkolásért mindhárom zónában, a napi-, 
havi- és éves jegyek pedig több tíz, illet-
ve száz dinárral olcsóbbak lesznek.

Pásztor Istvánt, a VMSZ elnökét és Deli 
Andort fogadta Joseph Daul, az Európai 
Néppárt elnöke – áll az EP-képviselő 
közösségi oldalon közzétett bejegyzésé-
ben. A két vajdasági politikus ellátoga-

tott az Európai Bizottságba Navracsics 
Tibor biztoshoz, majd Ana Hrustano-
vićhoz, Szerbia EU-s nagykövetéhez. 
A találkozókon szó esett a szerbiai és a 
nyugat-balkáni helyzetről, az uniós bő-
vítésről és Európa jövőjéről is.

A lovagkirály, Szent László emlékévé-
nek nyilvánította a nemzetpolitikai ál-
lamtitkárság a 2017-es évet, erről idén a 
Vajdasági Vágta szervezői is megemlé-
keznek egy futam erejéig – jelentette be 
Bunford Tivadar, a Nemzeti Vágta hazai 
előfutamának szervezője. A tömegeket 
vonzó lovas rendezvényt május 20-án 
tartják, a tervek szerint ismét a zobnati-
cai lóversenypályán.

Felavatták és megszentelték a Duna 
menti svábok járeki emlékművét. Az 
eseményen jelen volt Aleksandar Vučić, 
szerb kormányfő is. Éveken át egy dom-
bon álló fakereszthez jártak ki a hozzá-
tartozók, emlékezők. Tizennégy év telt 
el a méltó emlékhely megépítésééig.
Szabadkán több mint 3.700 lakos írta alá 
azt a petíciót, amellyel a menekülteknek 
szánt házak építése ellen tiltakoznak. Az 
illetékesek szerint az épületek csak ide-
iglenes szálláshelyül szolgálnak majd, 
és nincs ok az aggodalomra, írja az RTV.

Várják a jelentkezőket a sorrendben 11. 
Nemzetközi és Regionális Gazdasági 
Vásárra, amelyet a tervek szerint idén is 
a szabadkai Sportcsarnokban rendeznek 
meg a nyár legelső napjaiban. A vásár 
idei kiemelt témája a turizmus – jelen-
tették be a szervezők. Június elseje és 
harmadika között rendezik meg a 11. 
Nemzetközi és Regionális Gazdasági 
Vásárt, amelyen hagyományosan a ré-
gió üzleti szereplői és vállalkozói mu-
tatkoznak be a mintegy 1600 négyzet-
méteren elterülő vásárcsarnok standjain.

HATÁRON TÚL
Az orosz fegyveres erők képesek visz-
szaverni minden agressziót, ám a ter-
rorizmus és más fenyegetések elleni 
harchoz nemzetközi összefogásra van 

szükség – jelentette ki Vlagyimir Pu-
tyin orosz elnök a náci Németország 
felett aratott győzelem 72. évfordulója 
alkalmából kedden megtartott moszk-
vai díszszemlén.

Montenegró június 5-én hivatalosan is 
a NATO tagjává válik – jelentette be 
Duško Marković montenegrói minisz-
terelnök a podgoricai sajtónak, miután 
találkozott Rex Tillersonnal, az Egye-
sült Államok külügyminiszterével Wa-
shintonban.

Megkezdték a francia hatóságok ked-
den több kisebb illegális migránstábor 
felszámolását Párizs északi részén, 
ezekben mintegy ezer ember élt. Az el-
sősorban afgán és szudáni állampolgá-
rok hetek óta sátrakat állítottak fel egy 
jelentős kereszteződésben a francia fő-
város egyik északi felhajtójánál a kör-
gyűrűre és az autópályákra, hogy tilta-
kozzanak a tábor megszüntetése ellen.

A voksok több mint 66 százalékával 
győzött Emmanuel Macron a vasárnap 
tartott franciaországi elnökválasztáson 
– derült ki a hétfőn ismertetett, végle-
ges választási eredményből. Az összes 
szavazat (99,99 százalék) összesítése 
szerint a volt szocialista miniszter a 
voksok 66, 1 százalékát gyűjtötte össze 
a második fordulóban, míg ellenfele, a 
Nemzeti Front jelöltje, Marine Le Pen a 
szavazatok 33,9 százalékát kapta.

A német Kereszténydemokrata Unió 
(CDU) a Schleswig-Holstein tarto-
mányban aratott nagyarányú választási 
győzelemmel egyértelműen megkapta 
a felhatalmazást a kormányalakításra –
jelentette ki Angela Merkel német kan-
cellár, a CDU elnöke hétfőn Berlinben. 
A pártelnök-kancellár tájékoztatóján 
hangsúlyozta, hogy a schleswig-hol-
steiniek a vasárnapi helyi törvényhozá-
si (Landtag-) választáson leváltották a 
német Szociáldemokrata Párt (SPD), a 
Zöldek és a helyi dán és fríz kisebbsé-
get képviselő SSW kormányát.

Bödő Sándor
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

A legkisebbeknek szervezett néptánc találkozót szombaton 
délután az oromhegyesi Petőfi  Sándor Művelődési Egyesület. 
Az Eszterláncnak elnevezett első gyermek néptánctalálkozón 
hét egyesület kis táncosai léptek a Faluház színpadára. 

A magyarkanizsai községből a házigazda Petőfi  Sándor 
Művelődési Egyesület mellett felléptek a tóthfalusi, martono-
si és kispiaci egyesületek legkisebbjei, a környező községek-
ből pedig a ludasi, a királyalmi és tornyosi kis néptáncosok 
mutatkoztak be.

Oromhegyesen három éve alakult újra az óvodásokból 
és alsós kisdiákokból álló néptánccsoport és mára jött el az 
ideje bemutatkozásuknak, hallottuk Koncz Lázár egyesületi 
elnöktől.

– Az immár három évtizedes Gazdag Ág, a Nemzetközi 
népzenei találkozó valamint az András-napi sokadalom és ko-
csonyafesztivál után sikerült megszerveznünk egy negyedik 
nagy rendezvényt is, amelyet ugyancsak hagyományteremtő 
szándékkal tettünk. Ennek a gyermek néptánctalálkozónak az 
Eszterlánc nevet adtunk, mivel úgy gondoltuk, hogy nagyon is 
ráillik a gyermektáncokra. 

A szervezők jövőre új időpontot keresnek ennek a találkozó-
nak, mert az Általános Iskolások Művészeti Vetélkedője vala-
mint a környékben zajló hasonló események miatt a meghívott 
gyermekcsoportok egy része nem tudott eleget tenni a meghí-
vásnak. A közönség ennek ellenére nagyszerű műsort látott és 
nagy tapssal jutalmazta a kicsik igyekezetét. Bödő Sándor

Lánc, lánc, Eszterlánc Oromhegyesen

Tóthfaluban folyamatos a munka. Megszoktuk már, hogy egy 
ideje ott mindig történik valami. Skanzen, azaz falumúzeum, Du-
na-makett és arborétum kialakítása képezi a jelenlegi tevékeny-
ségüket. Kedden bemutatták az eddigi munkájuk gyümölcseit a 
tóthfalusiak. A falumúzeumnál a helybeli gyermekzenekar tag-
jai zeneszóval várták a megjelenőket, akiket a falu első embere, 
Bata Ferenc üdvözlő szavai után Lékó Lajos, gazdaságfejlesz-
tési tanácsadó, Tóthfalu díszpolgára avatott be a részletekbe, az 
elmúlt időszakról szóló, tartalmas és kimerítő beszámolójában. 
Kiemelte, a skanzen területén az iskolamúzeum, a régi mester-
ségek műhelyei, egy tipikus falusi porta, a Kárpát-medencei népi 
építészeti házak-épületek bemutatása valósul meg sajátos tarta-
lommal, melyeket a falu és a község testvértelepüléseivel uniós 
pénzekből kívánnak megvalósítani. De ide tartoznak majd a szó-
rakoztató- és rendezvényterek, alkotóház, ami lehetőséget biztosít 
a közösségi élet fellendítésére, viszont még mindig sok munka vár 
rájuk, azonban a május 9-i bemutató is sejtette, hogy hamarosan 
belakhatják ezeket a tereket úgy a tóthfalusiak, mint a távolabbról 
érkezők is.

A régi mesterségek műhelyeibe is gyűjtik a bemutatásra váró 
tárgyakat, egyelőre még nincs teljesen  berendezve a helyiségek 
nagy része, de a munka folyamatos. Épp úgy, mint a skanzen 
mögötti részen elterülő másfél hektáros terület, ahol az őshonos 
gyümölcsfák génbankjai lesznek, ezekből kétszáz fatővel rendel-
keznek eddig, de a meglévő lóállományt is bővíteni tervezik. 

A még megvalósulásra váró terveket Valkay Zoltán, magyar-
kanizsai építész vázolta, melyről Lékó úgy nyilatkozott, a már 
meglévő tartalmak a tervezettekkel együtt Tóthfalut a falusi turiz-
mus zöld gyöngyszemévé fogják tenni.

A Duna-makett is készül, de még elkél rengeteg, hogy a kívánt 
formájában tárják az érdeklődők elé. 

Az arborétum kialakításának első fázisán már túl vannak, így 
a megtekintett tartalmak után ünnepélyes átadásra került sor, ahol 
Csikós Árpád, a Tóthfalus és környéke Mezőgazdasági Érdek-
védelmi Egyesület elnöke, Lékó Lajos és Fejsztámer Róbert 
leplezte le az arborétum turisztikai tábláját. 

Csikós beszámolójából kiderült, az eddig betelepített területen 
arra törekedtek, hogy olyan fajtákat hozzanak, amik jellemzőek a 
Kárpát-medencére, de egyéb dísznövények is helyet kaptak itt és 
folyamatosan bővül is. (-)

Fotó: Puskás Károly

– Kedden leplezték le a turisztikai táblát –

Ünnepélyesen is bemutatták a skanzent 
és az arborétumot



6

K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Kellemes meleg, példaértékű rend, 
tisztaság, halk duruzsolás, és fehér 
egyenruhába öltözött szorgos, sürgő-for-
gó dolgozók, nagyszámban a női nem fá-
radhatatlan és kedves szakemberei várják 
a magyarkanizsai Népkertben található 
Szakosított Rehabilitációs Intézetbe, 
köznyelven szólva a „Banyába” érkező 
vendégeket. Legnagyobb részük gyógyu-
lás és egészségmegőrzés céljából keresi 
fel ezt a határainkon túl is kiemelkedő 
hírnévnek örvendő Csodafürdőt, mert a 
gyógyvize, és gyógyiszapja megszámlál-
hatatlan beteg felnőttnek és gyermeknek 
gyógyulást ajándékozott. Ennek követ-
keztében az egykori páciensek vissza-
visszajárnak rekreációra illetve a beteg-
ség megelőzésére.

A történetről dióhéjban annyit ismer-
tetnék tisztelt olvasóimmal, hogy a tér-
ségünk egyetlen Gyógyfürdője 1913-ban 
nyílt meg, amit 1933-ban Csodakút Árté-
zifürdőnek titulált a Jugoszláviai Magyar 
Újság. Hivatalosan 1957-ben a jugoszlá-
viai gyógyhelyek közé sorolták. Részle-
tes történetét dr. Klimó Attila balneokli-
matológus, a Gyógyfürdő fi zioterápiás és 
mozgásszervi rehabilitációs fi atal szak-
orvosa írta meg kiváló alapossággal és 
érdeklődést keltő olvasmányossággal. A 
könyv 2013-ban, az intézmény fennállá-
sának 100 éves évfordulóján jelent meg.

Az intézmény a mai nevén 1938 óta 
működik, betegségmegelőző, gyógyító 
és rehabilitációs tevékenysége áldásos 
mindannyiunk számára. Az Abella a régi, 
az Aqumarin az új épület. Az előbbi a 
gyógyfürdő kórház, az utóbbi a gyógy-
szálloda nevet viseli, mert az egészség-
ügyi rehabilitáció mellett az egészségtu-
rizmus fejlesztés is a cél, illetve a sport 
és rekreáció.

Tisztelt olvasóink, ennyit fontosnak 
tartottam a témanyitó gondolataként, 
hogy a mi Csodafürdőnk hírneve és di-
cséretes működése mindig fennmaradjon. 
Mert az éveink elszállnak, egészségünk, 
még ha őrizzük is, romlik, ezért a reha-
bilitációra be is kell lépnünk, a fürdőbe, 
hogy megtapasztaljuk annak mikéntjét, a 
segítő, szakmai kezek és módok eredmé-
nyét. Megvallom, a sok évtized elmúl-
tával a téli áprilisban nekem is igénybe 
kellett vennem a Gyógyfürdőnk egyes 
terápiáit, mert bizony a többezer füzet, 
iskolai dolgozat, versenyekre készült 

pályázati munkák átnézése, javítása el-
koptatta a csontokat, az ízületeket meg-
gyengítette, a gyalogosan megtett több 
száz (de lehet több ezer) kilométer a 40 
munkaév alatt a munkahelyig viszont a 
„lábbuszt” sem kímélte. A két említett 
épületben számtalan terápia működik, 
amelyeket a kiváló szakorvosok írnak 
elő, és a minden dicséretet megérdemlő 
nővérek, fi zioterápiás asszisztensek illet-
ve a Gyógyfürdő szakdolgozói végeznek 
el. És látható, érezhető eredménnyel. 
Ezt én is bizonyíthatom. Ám, hogy ne 
vádoljanak lokálpatriotizmussal, több 
„szenvedő társamat” vallatóra bírtam: 
Mi a véleményük a gyógyhatásról és a 
gyógyítókról?

Đurović Dragica: 
– Požarevacon éltem, óvónőként 

dolgoztam, majd Németországba kerül-
tem. Már nyugdíjas vagyok, a csontja-
im fájnak, ezért ide járok már több éve. 
Nagyon elégedetten távozok 2 hét után, 
mert az elektroterápia, a gyógyvíz, a ki-
neziterápia és a többi, sokat javítanak a 
mozgásban, a fájdalmaim is elmúlnak. A 
nővérkék itt a legkedvesebbek, legdolgo-
sabbak.

N. Radmila, újvidéki nyugdíjas:
– Először jöttem ide, az orvosok azt 

mondták, ez a legkiválóbb gyógyfürdő 
Szerbiában. A derekamra, lábamra ka-
pom a gyógykezeléseket. Rendkívül jól 
hatnak rám, érzem a javulást. Bentlakó 
vagyok. A doktorok az ápolók hozzám 
való viszonyulása kiválóan humánus.

Jančić Ruža:
– Bejáró vagyok, Törökkanizsáról 

hoznak be a gyerekeim. Mivel földmű-
vesként még ma is dolgozom, nagyon 
fájnak a lábaim. Elektroterápiát és tornát 
írt ki az orvos meg „pihenést” otthon. Ezt 
be kellene tartani, akkor hat a terápia! 
Csak a legjobbakat mondhatom az orvo-
sokról, dolgozókról.

Árok Ferenc (helybéli születésű, 
ma Újvidéken él, neves sportedző volt 
Ausztráliában)

– Nem bírtam még fésülködni sem, a 
kezem miatt. Elektro- és víziterápiákat 
kapok, kiválóan halad a gyógyulásom, 
itt kitűnők a szakorvosok, az assziszten-
sek türelmesek. A szálloda, az élelem is 
nagyon jó. A külföldi nyugdíjamból kifi -
zethetem a két hetes terápiát. Jövőre is itt 
leszek!

Megi Đurović Németországban peda-
gógus. Szülei itt Szerbiában éltek, ő már 
külföldön született, de kitűnően beszéli 
az anyanyelvét. Naponta beszélgettünk, 
nagyon megkedveltem. Már 15 éve jön 
rehabilitációra, magánhotelban lakik. A 
csontjaira kapja a terápiákat, és mindennel 
elégedett!

M. Júlia és M. László: Törökkanizsá-
ról jönnek a betegsegélyző által. Mind-
ketten ízületi problémáktól szenvednek. 
pezsgőfürdőt, elektroterápiát, „akasztást” 
(súlyfürdőt), sárpakolást, tornát élvezhet-
nek. 75 évesek, ezentúl évente jöhetnek. 
Mindennel elégedettek.

F. I. horgosi hölgy: 
– Évek óta ide járok, a betegségem mi-

att. Évente a Betegsegélyző által itt gyó-
gyulhatok. A személyzet minden dicséretet 
megérdemel. A kapott terápiáknak köszön-
ve sokkal jobb állapotban mehetek haza. 
Jelenleg 21 napig itt lehetek.

Slavica Kumanović, Szabadka: 
– Sajnos két hónappal ezelőtt bokatö-

rést szenvedtem és nyolc hétig gipszben 
feküdtem. Azután mankókkal közleked-
tem, majd nyolc napig „bejáró” betegként 
hoztak, utaztattak Szabadkáról a hoz-
zátartozóim. Nagyon örültem, amikor 
a Betegsegélyző által huszonegy napig 
tartó terápiát kaptam bennfekvéssel. itt az 
Aqumarin gyógyszállóban helyezkedhet-
tem el, dr. Klimó Attila a kitűnő szakorvos 
a kezelőorvosom, aki az asszisztensekkel, 
gyógytornászokkal, nővérekkel együtt 
minden lehetőt megtesz a mielőbbi felgyó-
gyulásomért. A szállodai ellátás elsőren-
dű a kiszolgálással együtt. Közvetlenség, 
pontosság, higiénia, emberi hozzáállás az 
ismérvei a gyógyhely minden részlegének. 
Úgy érzem magam, mintha otthon lennék. 
Elismerésem, és köszönetem az összes itt 
dolgozónak.

Sándorov Ilona a helybéli idős föld-
műves bejáró beteg, a csontjaira kapta a 
10 napos gyógykezelést, mert a dereka 
már nagyon fáj. Az ő véleménye is pozitív, 
mind a segítőkészségről, mind a szakmai 
gyógyításról, és a gyógyulás eredményé-
ről. Már három ízben volt itt, és az ígéret 
szerint, jövőre is folytathatja a terápiákat.

Tisztelt olvasóink, az elmondottakhoz 
nem fűzünk kommentárt, azok a Gyógy-
fürdőnk és dolgozói példaértékű és maga-
as szintű értékeiről beszélnek.

TM

Testi, lelki gyógyulás, magasfokú szakmai 
tudás és végtelen türelem a Gyógyfürdőben
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Április utolsó harmada meglehetősen mos-
toha időjárást hozott. Volt részünk bennünket 
keményen oskolázó böjti szelekben, eső esett hi-
deg szálún. Egészen kikelt magából a természet, 
még havazott is. Bácskában fáztunk. Viszont 
akkora hómennyiségre, ami Erdély észak-keleti 
fertályán leesett, még a legöregebb góbék sem 
emlékeztek. Már az autópályáról látni lehetett, 
nem hiába hoztunk magunkkal téli kabátokat. 
A távolból föltünedező hegyeknek először csak 
a tetejük volt deres, aztán ahogy nőttek a bér-
cek, egyre több helyen fehérlett a táj, s mire a 
Görgényi-havasok kaptatóira értünk, amerre a 
szem ellátott, mindenütt méteres hó fedte a sö-
tétzöld, egybefüggő fenyőerdőket. Úticélunk 
Gyimesközéplok volt, ahová György Attila, József Atti-
la-díjas író meghívására Bayer Zsolt televíziós műsorve-
zetővel és feleségével Budapestről kerekedtünk útnak. A 
baráti kapcsolatunk nem véletlenszerű: több ízben jártak 
Magyarkanizsán. Legutoljára tavaly májusban vendéges-
kedtek nálunk, amikor Tisza-Járás Irodalmi Kalandtúra 
néven egy háromnapos irodalmi-közéleti fórumot rende-
zett a Rákóczi Szövetség helyi szervezete. Akkor, a Kár-
pát-medence minden részéből vezető újságírókkal, írókkal 
vitáztunk a nemzetet érintő dolgainkról. Ennek folytatása 
következett idén, de már az ezeréves magyar határ legtá-
volabbi pontján, alig pár kilométerre a hajdani történelmi 
Magyarország vasúti hálózatának végét jelző indóháztól, 
és állomástól, aminek neve, megléte leginkább a csíksom-
lyói búcsúba érkező zarándokvonat révén vált szélesebb 
körben ismertté.

Mivel hosszú volt az út, egy röpke estebéd erejéig meg-
álltunk pihenni Székelyudvarhelyen. Hol másutt, mint a 
Pethő-étteremben, ami ugyanolyan nevezetesség arrafelé, 
mint hajdan Kanizsának az Aranyhal volt. A város köz-
pontjában kicsit mintha Magyarországon éreztük volna 
magunkat. A jól ismert urbánus, igényes díszítésű és még-
is visszafogottan elegáns házsorok, homlokzatok, sokszáz 
éves kúriák között (a román mellett) mindenfelé magyar 

föliratok láthatóak. A vendéglő kifogástalan, a kötényes, 
egyenruhás pincérek egytől-egyig magyarok. Pacallevest 
rendelek. Amint kihozzák, hökkenten látom, hogy paprika 
nélküli, fehér az egész. Erős paprikát külön kapok mellé. 
Egyébként ugyanaz, mintha pörköltet ennénk, csak több 
benne a fokhagyma, és gusztusos kis porcelán kancsóból 
házi tejfölt szolgálnak fel hozzá.  

Késő este érkezünk meg. Igazából nem is Gyimeskö-
zéplokon vagyunk már, hanem még odébb, mellette, egy 
Borospataka nevű parányi faluban, aminek legfőbb látvá-
nyossága a Székely Skanzen, Szász István helybéli épí-
tész-vállalkozó hatalmas vállalása, amit feleségével, Má-
riával közösen vezetnek. A gerendákból ácsolt központi 
épület kívülről ugyan egy jól megtermett csűr benyomását 
kelti, valójában azonban vagy háromszáz vendég etetésére 
és itatására berendezett, komplett lakodalmakat befoga-
dó étterembe csöppenünk, aminek körbefutó galéria ré-
szén ízlésesen megmunkált fa asztalok, és padok vannak, 
a legszebb erdélyi szőttesekkel, abroszokkal földíszítve. 
Házigazdáink vacsorával várnak bennünket, csángó levest 
szürcsölünk. Sok benne a krumpli, különös fűszerezésű, 
de nagyon fi nom, laktató étel. Mellé karéjszám eszem a 
kemencéből frissen kikerült kenyeret. Tömött a bele, ro-
pogósan kemény a kérge, látszik, hogy nem adalékokkal 
duzzasztott tucat-pékárú, mint amivel idehaza kiszúrják a 
szemünket. 

Pósa Károly

A gyimesi hegyek között
Tanyafogadó a havasokban

Április végi lepelben

Szikrázó napsütés
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Éjfél is múlik, mire fölmegyünk a szobáinkba. A skan-
zen tizenhat különféle erdélyi régió népi kultúrájának állít 
emléket, tizenhat különféle stílusban megépített, archai-
kus gyökerű kő- és faház szolgál szállásunkul. S bár a há-
zak kívülről a székelység tradíciói szerintiek, odabent már 
a mai kor vívmányainak jegyében használhatóak. Pazar 
a fürdőszoba, a padlófűtés kellemes meleget varázsol, és 
a muzeális ágyba heveredvén otthonos kényelemben lesz 
részem. Csak a hajnal első napsugara vet ki a paplan alól. 
Sietek fotózni. Kéklő hideg és ugyanilyen kéklő derengés 
fogad odakint, ám Borospataka keletre eső részén a kelő 
nap bearanyozza a távoli hegyeket. Félelmetesen szép a 
látvány. Mínusz kilenc fok van, ropog a hó a lábam alatt, 
ahogy a falu felé veszem az irányt. A kanyargó úton hegyi 
lovacskák által húzott gumikerekű kocsi gurul el mellet-
tem, s hangos jó reggelt köszöntésemre a bakon ülő ostoros 
bácsi előbb erősen megnéz, majd a foga között szűrve a szót 
adj’istennel felel. 

Az út mellett mindkét oldalon patak csörgedezik. Job-
bára fából készült híd vezet minden ház kapujához. Egy 
szurdok alján terül el a falu, alig félezren lakják. Munka 
nemigen van, páran gazdálkodnak, a közeli sípálya is gon-
doskodik egynéhány család jólétéről, no meg a régi magyar 
határőrlaktanyák személyzete is a környékbeliekből áll. Ott 
most a román csendőrség különleges alakulatai állomásoz-
nak. Itt képzik ki őket. Mindezt beszélgetőpartneremtől, egy 
fi atal boltostól, Tankó Imrétől tudom meg, akinek piciny 
üzletébe betérek pár apróság megvételére. A fi atalembertől 
alkáli elemet a fényképezőmbe nem kapok, de annál több 
információval szolgál. Készségesen, szerényen válaszol a 
kérdéseimre, azon a – nekünk bácskaiaknak is – érdekesen 
hangsúlyos székely-magyar tájnyelven, ami az itteniek ked-
ves ismertetője.  

  – Székelyföld Románián belül is mindig egy kicsit pá-
ria helyzetben van – sóhajt föl Imre – tudja, nem érdeke a 
románnak se ennek a területnek a fejlesztése. Hát inkább 
nem adnak pénzt. Találja föl magát, aki magyar – mondja 
némi keserűséggel a hangjában. Aztán a pult mögé lép, ki-
vesz a frizsiderből egy gyanúsan áttetsző literes üveget. Új 
kuncsaftok toppannak be, két csizmás, sapkás férfi  veri le 

magáról a havat. Köszönnek, nyúlnak a decis poharakért, és 
már döntik is lefelé a gigájukon a reggeli pálinkát. Nem ne-
héz kitalálni: Imre privát vállalkozása, hogy a boltja mellett 
bögrecsárdát is működtet. Az újonnan jöttek méregetnek 
kicsit, ám amikor megtudják, honnét fújt ide a szél, nekem 
is jut egy pohárral, muszáj koccintani. (A pálinkájuk valami 
borzalom, meg nem mondom, miből készülhetett. Rákér-
dezni meg illemből nem mertem…) 

Mikor visszaértem, már ébredezett, reggelizett a társaság. 
Többek között jelen voltak a magyarországi Világgazdaság, 
a Magyar Idők, a Magyar Hírlap és a Magyar Nemzet írói, 
publicistái, valamint a horvátországi Eszéki Magyar Újság 
mellett az Erdélyi Napló, a Székelyföld, és a regionális er-
délyi kiadványok munkatársai is. Mint az első „irodalmi 
kalandtúra” egyik szervezője a vajdasági magyar közírókat 
szerény személyem képviselte. Délelőtt még várt bennün-
ket egy kiadós séta, terepjárós kocsikázás a Piposz-tanyára. 
Az Isten háta mögött, a fenyvesek koszorújában, hegyol-
dalban áll a faház. Ennek a fogadónak a tövében a medvék, 
farkasok látványa mindennapos. Házigazdánk, egy velem 
egyívású mokány ember hanyag fl egmával akasztja le a fa-
lon tárolt vontcsövű puskáját. A méretéből, kaliberéből ítél-
ve nem galambokra lődöz vele… Tárkonyos báránysültet 
és házi bort szolgálnak fel, emelkedik a hangulat. Odakint 
mínusz fokok, kötésig érő hó, és mégis szemfájdítón vakít a 
napsugár. Meg nem állja a férfi társaság: derékig levetkőzve 

ugrálunk bele a hóba, hasmánt úszunk, vető-
dünk. Alig győzünk egymáson nevetni.

Estére megkomolyodik a társaság. A beha-
rangozott közönségtalálkozó igazi fórummá 
alakult. Mintegy másfél órán át a nemzet meg-
maradásának mikéntjére kerestük a választ. 
Noha a székelyföldi kirándulás, a II. Irodalmi 
Kalandtúra legértékesebb része éppen a tanács-
kozás lett, annak összetettsége, sokrétűsége és 
üzenete ebbe az élménybeszámolónak szánt kis 
írásban túl politikus, túl komoly lett volna. Egy 
másik összefoglalóban majd részletesebben tag-
lalom. Annyit viszont elárulhatok: a Bácskából 
indult kezdeményezésnek, ahogy lett, úgy a jö-
vőben is lesz majd folytatása. A III. Tisza-Járást 
még az idén újból Kanizsán tartjuk meg. A ne-
gyedikre, pedig jövőre, a Balaton mellett kerül 
sor. 

A skanzen vendégháza

Kristály-Bayer-Pósa-György-Andócsi
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„Oláh Dóriról tudjuk, hogy kanizsai, hogy mindenkinek 
plakátot, logót, matricát és minden mást tervez, hogy alkotá-
sai díszítik egész Vajdaságban a falakat és az FB-oldalunkat, 
tudjuk, hogy ...” áll egyebek mellett az Ifjúsági Irodának az 
áprilisi Eseménynaptárban közzétett műsorbejelentőjében. 
No de ki ő valójában és tényleg, mit csinál? Erre a kérdés-
re kerestük a választ az Oláh Dórival az Ifjúsági Otthonban 
szervezett bemutatkozó beszélgetése előtti beszélgetésünk 
során, amelyből itt egy kis ízelítőt adunk. 

– Talán én vagyok a legfi atalabb, alig 25 éves grafi kus 
Kanizsán, Egerben végeztem az egyetem grafi kus szakán és 
most az egy év pihenőmet töltöm itthon. Én az AZ Oláh Dóri 
vagyok, aki csak rajzol, aki mindent rajzol, akinek minden-
hol kint vannak a munkái és még a KMV-ben is benne van 
meg a Malomfesztiválban is benne van – hangzott az egyedi 
bemutatkozás, amihez még hozzátehetjük, hogy amikor szü-
lei felől érdeklődtem, akkor is egyértelmű választ adott, már-
mint, hogy apukája az Olajos, merthogy Oláh Istvánt sokan 
csak így ismerik Magyarkanizsán.

Dórit és általában bárkit, akinek a munkáit ismerjük, va-
lójában csak akkor tudjuk igazán beazonosítani, ha szemé-
lyesen is találkozunk vele. Legalább egyszer. Erre nagyszerű 
alkalom volt a Község Ifjúsági Irodája által szervezett be-
szélgető est. 

– Egy-két hónapot itthon vagyok, aztán egy-két hónapot 
Németországban a páromnál, de folyamatosan tudok dol-
gozni, a megrendelőkkel interneten tartom a kapcsolatot. 
Szeptembertől Budapesten folytatom, de nagyon jó volt itt-
hon ennyi ideig, hisz előtte 9 évet éltem egyhuzamban Ma-
gyarországon. Csak most tudtam komolyabban belemenni 
az itthoni dolgokba, felélénkíteni eddigi és megteremteni új 
itthoni kapcsolataimat. Tulajdonképpen már egyetemistaként 
elkezdtem próbálkozni, hogy pénzt keressek a munkámmal, 
ami baráti, ifjúsági körök jóvoltából sikerült is. Olyan ez, 
hogy valójában nem is hogy nekik, inkább velük dolgozom 
és ez nagyon jó. Sokféle stílust kipróbálok munkám során 
és ezt rám hagyják, fontos, hogy te csináld, mondják, csak 
legyen jó, és örülök, amikor visszahallom, hogy jaj de jó, 
látszik, hogy te csináltad! Olyanokat igyekszem kreálni, ami 
a vajdasági ember szemével is befogadható, de megfelel egy 
jelenleg már futó trendnek is. Legyen az érdekes, de tűnjön 

ki a vajdasági hirdetőoszlopon is. Az itteni igények semmi-
ben sem különböznek mondjuk a pestiektől, csak a befogadó 
közeg más. Ott vadabb, zsibongóbb az élet, ebből eredően a 
grafi kai élet is.

Hogy kissé grafi kusan fejezzem ki magam, „térbeli kor-
látaim” miatt a beszélgetés további részéről röviden még 
ennyit: Dóri vajdaságiként Magyarországon is éppen úgy 
érvényesülni tud, mint az anyaországiak. Szereti a színeket. 
Lót-fut, járja a világot, alkot reggel, délben, este, ha kell éjjel 
is, de szabadúszó, így maga határozza meg, mikor alkosson 
és mikor pihenjen. Angolul folyékonyan kommunikál, kezd 
konyítani a szerbhez is, vagányan, a kornak, a fi atalságnak 
megfelelően öltözik és nagyon jó a humora. 

A beszélgetésünket követő műsorban is sokszor megne-
vettette a hallgatóságot, meg persze a vele beszélgető Kovács 
V. Sárát, az Ifjúsági Iroda koordinátorát is. A nagyszerű han-
gulatú est sok érdekességgel szolgált a megjelenteknek, volt 
meglepetés játék is, a résztvevők Dóri mellett alkotásaival és 
könyvével is megismerkedhettek, úgyhogy legközelebb, ha 
utcai plakátot látnak  és AZ Oláh Dóri kezének vonásait vélik 
felfedezni rajta, tudni fogják, hogy magyarkanizsai földijük 
áll-e az oszlopon virító plakát mögött.

Bödő Sándor

Mit csinál az Oláh Dóri?
– Beszélgetés előtti beszélgetés-kivonat Magyarkanizsa legfi atalabb grafi kusával –

Legyél a Cimborám!

interaktív verskoncert a cimbora 
együttessel és a kalákával

TÁMOGATÓ:

Programajánló
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Hosszú évek után a sertésárak olyan szintre emelkedtek, 
ami már elfogadható a tenyésztők részére is. Jelenleg pél-
dául a malac drágább a báránynál, amire nagyon régen nem 
volt példa.  Röviddel az élőjószág után a tőkehús ára is meg-
emelkedett a hentesüzletekben. Ennek persze mi fogyasztók 
nem örülünk, de ha krónikus sertéshús-hiány üti fel a fejét, 
mint egyes nyugati országokbasn, még többet kell fi zetnünk 
a húsért. A sertéstenyésztők régóta vártak erre a pillanatra, 
mert Szerbiában mindig is probléma volt a sertésárak körül, 
ami miatt sokan felhagytak a sertéstenyésztéssel. Az adorjáni 
Szabó József nem adta fel.

–Ezt vagy csinálni kell vagy nem. Nekünk négy hónap 
kell, hogy a kismalacból piaci sertés legyen. Talán most elér-
kezett az az idő, amikor pótolni tudjuk az eddigi mínuszokat. 
A mintegy 30-35 százalékos áremelkedésnek köszönhetően 
a hízó sertés ára jelenleg 180-200 dinár között van, a 25-30 
kilós malac 300 dinár, a kisebb, 15-20 kilós malacokért pedig 
350 dinárt is megadnak kilónként. Eddig nem volt realitás az 
árakban, ezért is nem lehetett úgymond egy lábon állni, azaz 
vagy csak malacot, vagy csak hízót tenyészteni. Mi saját, 
yorkshire fajkocákat tartunk, azok utódait neveljük, a feles-
leget értékesítjük csak a malacokból. A takarmánynak valót 
magunk termesztjük, ez alól csak az adalékanyagok 
illetve a szója a kivétel, ami valamiért nem kedveli 
az adorjáni talajt – mondja József. 

Szabóék jelenleg egy turnusban 60 anyakocával 
és mintegy 200-300 hízósertéssel gazdálkodnak. 
Ennyi jószághoz nagyobb termőterületre lenne szük-
sége a családnak. Már a végzést is megkapták, hogy 
a jószágtenyésztésre való tekintettel további, mint-
egy 30 hektárnyi állami földre számíthatnak. Igaz, 
nem Adorján közelében, mert ott már alig van sza-
bad állami földterület, ehelyett valószínűleg Orom-
hegyes, Orom és Völgyes térségében lesznek azok. 

Idén emelkedtek a sertéstenyésztést támogató ál-
lami szubvenciók is.

– Az állam jelenleg megemelte a kocákra a tá-
mogatást, ami most 10.000 dinár a törzskönyvezett 
állományra, a hízósertésekre pedig 1.000 dinár, 

ami azt jelenti, hogy a kocákra 3.000 dinárt tettek rá. Sokan 
mondják most, hogy de jó nekünk, hogy törzskönyvezett ál-
lományunk van és kapjuk a megemelt támogatást. Igen, arról 
viszont elfeledkeznek, hogy ez visszafelé is működik, ma-
gyarán rendszeresen jönnek ellenőrizni meg osztályozni és 
ez nekünk mind pénzbe kerül. Az állományt nem kívánjuk 
emelni. Nekünk ez éppen elég, hisz nagy gond a munkaerő is 
manapság. Volt egy alkalmazottunk, de elment és azóta nem 
igazán tudunk találni megfelelőt a helyére. A mi négytagú 
családunk viszont ennél többet nem bír ellátni. Szerencsére 
mindannyian szeretjük a gazdaságot. Az idősebb fi am itt is 
maradt velem, a fi atalabbik állatorvosnak készül, de amikor 
itthon van, rendesen besegít ő is, és hát a feleségemről sem 
feledkezhetünk meg, hiszen ugyanúgy mindenből kiveszi a 
részét. 

A Prosperitati Alapítvány támogatásaiból, a megemelt 
állami szubvenciókból és a korábbinál jóval elfogadhatóbb 
felvásárlási árakból már ki kellene jönnie egy négytagú csa-
ládnak.

– Mi egy permetezőt pályáztunk az első körben, most egy 
ekét, ami mindenképpen nagy segítséget jelent számunkra, és 
ha módunkban lesz, pályázni fogunk egy takarmány-tárolóra 
is. Hogy ki tudunk-e jönni belőle? Ki kell, hogy jöjjünk. Az 
ár mindig annak drága, aki veszi, aki eladja, annak kevés. Én 
annak vagyok a híve, hogy reális legyen az az ár, olyan, hogy 
amikor az ember beállítja az állományt, ki tudja számolni, 
hogy érdemes-e. Nagyon sokszor megtörtént már velünk, 
hogy megcsináltuk a magunk számítását, aztán mire leszállí-
tásra került a jószág, veszteségesnek bizonyult az egész.  

Szabó József bízik abban, hogy a mostani árak nem es-
nek vissza, mert csak ilyen árakkal lehet gazdaságosan, elő-
re kiszámíthatóan foglalkozni a sertéstenyésztéssel. Mivel a 
hízósertést és a reprodukcióhoz már nem szükséges malac-
állományt helyben adja át, biztos felvásárlási bázisa van és 
nem kényszerül arra sem, hogy hónapokig követelje az elvitt 
jószág ellenértékét a vágóhidaktól vagy más felvásárlóktól. 

Bödő Sándor 
Fotók: Milorad Mitrović

Kezd kifi zetődni a sertéstenyésztés
– Látogatóban egy adorjáni sertéstenyésztőnél –
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Aki ismeri a Tóthfaluban működő szikvízkészítő 
üzemet, netán vásárlóinak sorába tartozik, az a vá-
laszt is tudja az alcímben feltett kérésre. A panda 
maci a védjegye és a neve is ennek a családi vállal-
kozásként működő kisüzemnek, amely négy éve látja 
el a magyarkanizsai község településeit a hajdanán 
nagyon kedvelt, napjainkban pedig reneszánszát élő 
szódavízzel, de nagyobb kiszerelésben tisztított ivó-
vízzel is. 

A Panda Szikvízüzem falára kitett tanúsítvány 
szerint a topolyai Jovana Grković tulajdonában lévő 
vállalkozás régi mesterségnek számít, terméke, a 
szódavíz is ebbe a kategóriába tartozik. Mivel Jovana 
babát vár, csak ritkán fordul meg az üzemben, ezért 
férjét, Fekete Igort kértük meg, mutassa be vállalkozásukat. 
Elmondása szerint minden a fröccsel kezdődött...

– Amikor a magyarkanizsai községbe vezetett az utunk és 
fröccsöt akartam inni, szinte mindenütt azt mondták, nincs. 
Nem a bor hiányzott, mert az mindenütt volt, főleg Horgoson, 
de szódával nem szolgálhattak. A fröccs meg szódavíz nélkül 
nem fröccs. Az ásványvíz meg a szóda között nagy a különb-
ség. A szüleimtől vettem át ezt a mesterséget, ők Topolyán ké-
szítették a szódát, de mivel ott már többen csinálták, jobbnak 
látták abbahagyni. Én vettem át a felszerelést és a gépeket és 
úgy döntöttem, eljövök ide, ahol másik szódás nincs. Tóthfalu 
megtetszett, szép és rendezett, minden településhez aránylag 
egyforma messze van, és 2013-ban, itt, a falu központjában 
felújított épületben belevágtunk.

A szódát és az ivóvizet az üzem házhoz szállítja. Tóthfa-
luval és a környező tanyákkal kezdték, ma már heti rend-
szerességgel szállítanak Oromra, Völgyesre, Oromhegyesre, 
Velebitre, Ilonafaluba és Magyarkanizsára is, az idén pedig 
megpróbálják meghódítani a martonosi, sőt a törökkanizsai 
piacot is. A 30 dinár, amit jelenleg elkérnek az 1,8 literes, 
kiváló minőségű szódavízért, igazán kedvező ár, főleg ha 
tudjuk, hogy csak a kapunkig kell kimenni érte a hét adott 
napján. Nem volt nekik könnyű érvényesülni a piacon, mert 
az emberek már nagyon átálltak az ásványvízre, vissza kel-
lett őket valahogy szoktatni a szódára, ami végül is sikerült. 
Nyersanyagként hálózati vizet használnak, de a korszerű szű-
rőberendezésnek köszönhetően az eljárás végterméke kiváló 
minőségű. A vizet lágyítják és tisztítják. A vízelemzés alapján 

egy olasz cég készítette el számukra a szűrőrendszert, ami-
vel ma is tökéletes vizet kapnak alapanyagként. Vidékünkön 
a tóthfalusi kisüzem volt az első, amely dekorfóliával adott 
„arcot” a fl akonnak, amire ha ránézünk, rögtön tudjuk, hogy 
a Panda Szikvízüzem terméke. Igorék az uniós szabványok-
nak megfelelő, Magyarországról behozott, PRB-fl akonokba 
töltik a szódát, nem újrahasznosított anyagból készült vagy 
pet palackokba, mert azok gyengébbek, ízük és szaguk is van, 
amit aztán a víz is átvesz. Nem mellékes szempont a bizton-
ság sem, mert bizony igen kellemetlen lenne, ha valakinek az 
asztalán szétdurranna a szódásfl akon.  

– Amellett, hogy vásárlóink körét növelni igyekezünk, 
valószínűleg még egy járművet is vásárolni fogunk, hiszen 
lassan nem győzzük egy kocsival a kiszállítást, meg aztán a 
fl akonok használódnak, azokat is újítani kell – fejezte be be-
szélgetésünket Fekete Igor.  

A Panda Szikvízkészítő Üzemben hárman dolgoznak. Ma-
gosi Anikó Völgyesről jár át tóthfalusi munkahelyére.

– A tulajdonosok nem igazán hittek abban, hogy nőként 
megállom majd a helyemet, de adtak egy lehetőséget, én 
pedig éltem vele és már három éve itt dolgozom. Ami nem 
könnyű, az a teli ládák rakodása, de én szeretem csinálni, így 
a munka sem olyan nehéz. Kéz- és lábmunkát is igényel, de 
gyorsan hozzászoktam. A rutinnak köszönhetően baj nem 
szokott történni a palackokkal, akkor sem, ha esetleg egy ki-
csivel több szóda szalad az üvegbe. Télen itt benn jó meleg 
van, egyébként meg meg van minden szükséges védőöltözé-
künk, gondot inkább a csúszós, havas utak jelentenek olykor 
a téli kiszállításkor – mondja Anikó. 

Azt szokták mondani, hogy ha valaki például csokoládé-
gyárban dolgozik, rá sem bír már nézni a csokira. Anikót is 
megkérdeztük, vajon szereti-e a szódát.

– Hát bizony, én még mindig nagyon szeretem és a jövőben 
is fogyasztani fogom, az biztos – válaszolja széles mosollyal.  

Amit Fekete Igorék eddig elértek, önerőből tették. Előbb-
utóbb talán előttük is lehetőség nyílik a pályázatokon való 
részvételre, mert hiszen szolgáltatásuk egy igazi régi mes-
terség, amit már-már elfeledtünk. Nekik köszönhetően a szó-
davíz reneszánszát éli, amit remélhetőleg esetükben is észre 
vesznek majd és díjaznak is a pályázatokat megjelentető tes-
tületek. Bödő Sándor 

A szódavíz nagy visszatérése
– Avagy: Mi köze a panda macinak a szódavízhez? –

Magosi Anikó munka közben
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A XIX. század közepén 
kialakuló Oromhegyes falva 
az 1900-as évek elején kapott 
templomot. A Szent Mihály 
Arkangyal tiszteletére 1912-
ben felszentelt három-traver-
zes templom 12,14x27,81 
méteres, félköríves apszis zá-
ródással, egy lapos 1,21x4,52 
méteres bejárati rizalittal, va-
lamint a keleti oldalon a szen-
tély mellett egy 3,40x4,90 
méteres sekrestyével. Eredeti 
félköríves kórusát két oszlop 
tartotta. A templom 10,80 
méter magas mennyezete ra-
manát-ívezet szerkezetű, mely 
a szentélynél kupolaszerűvé 
válik. A kétvizes tetőt a rama-
nát bolt-mennyezettel együtt 
a szétcsúszástól vonórudak 
biztosították. Ennek a kezde-
ti templomnak architektoni-
kus jellegét legkönnyebben a 
neo-román stílussal írhatjuk 
körül. Tetejét bádoggal fedték 
Tornya ekkor még nem volt, 
helyette egy bádog-huszárto-
ronyszerűség díszelgett a bejárati tűzfal fölött. Tervezője min-
den valószínűség szerint Petrovácz Gyula érseki mérnök volt. 

Az oromhegyesi templomon az első komolyabb felújítást 
1945 májusától kezdődően végeztek, mivel az évek folya-
mán mind a belső, mind pedig a külső javítás szükségessé 
vált. A templombelső festését Erdélyi György szobafestő, a 
szobrok és díszes oltárok átfestését Sarnyai Vilmos és Törtei 
Gyula vállalta. A templom külső faljavításaiért Oláh István 
kőműves felelt, mígnem a mintegy 7 méter magas homlok-
zatot a kanizsai Patyi és Koncz szobafestők festették ki. Té-
teles kimutatás szerint: a templombelső kifestése 18.367-, a 
két oltár, a szószék, a keresztút 14 stációja, a 15 templomi 
szobor, az ajtók, a dobogók átfestése és fényezése 25.570-, 

a kétfülkés zárt gyóntatószék  
festése 4.550-, a templom 
külső falának javítása és há-
romszori meszelése 16.326 
dinárba került. Mindez ösz-
sze-vissza vagy 65 ezer dinárt 
tett ki, mely összegből 47.562 
dinárt gyűjtésből, a fennma-
radt összeget pedig a lefoglalt 
patronátusi földek alapja he-
lyett a templom pénztárából 
fedezték. Az évben, még a tél 
beköszönte előtt a templom 
bádogfedésének javítására 
költöttek vagy 2.900 dinárt. 

1951-ben hoztak határoza-
tot a templom rozzant huszár-
tornyának javítására, amire 
két ajánlat érkezett. Radulov 
János és Társai 137.345-, 
Nagy Árpád kanizsai vállal-
kozó pedig 107.800 dinárért 
volt hajlandó a munkára. Az 
előbbi ajánlatát fogadták el, 
mert az sokkal erősebb javí-
tással számolt. A toronyjaví-
tás összegét a hívek közada-
kozásból fedezték. Három 

évvel később viszont a templom előtti térrendezésre és a 
felvezető lépcsők kiépítésére költöttek mintegy 52 ezer di-
nárt. A villanyt a kanizsai „Technika” dolgozói 1959-ben 
vezették be a templomba.

Az 1960-as évek elején előbb a templom külsejét majd 
belsejét újfent átfestették. A 790 négyzetméteres homlok-
zat festését a kanizsai Pobeda végezte 100 dináros egy-
ségár mellett. A külső ünneplőbe öltöztetését szolgálta a 
templom-tető és „torony” újbóli javítása és festése is, amit 
208.561 dinárért Szőke Lajos és Társai pecellói bádogos 
mester vitelezett ki.. A templombelső festésének munkála-
tait Gyöbér Dezső padéi szobafestő végezte két segéd és 
egy inas segedelmével. A falak festése 150.000 dinárba, a 
padok, a gyóntatószék és kórus átfestése 55.000 dinárba 
került. 

Az oromhegyesi templom javításáról szóló adalékok so-
rát egy átépítéssel; az 1972-es – a jelenlegi – toronyépítéssel 
zárom. Ekkor Szepesi Károly és Burány Gyöngyi techniku-
sok tervei szerint egy vasbetonvázas igazi tornyot kapott a 
templom. A torony építése magába foglalt egy 3,52 méter 
széles déli hozzáépítést is, mely a középen elhelyezkedő 
torony mellett, az egyik oldalon a karzatra vezető lépcső-
nek, a másik oldalon egy raktárnak adott helyet. A messzire 
látszó oromhegyesi templomtorony alapmérete 4,50x3,50 
méter, magassága pedig mintegy 25,90 métert tesz ki.

Valkay Zoltán

Adalékok az oromhegyesi Szent Mihály Arkangyalról 
elnevezett katolikus templom történetéhez

M E G E M L É K E Z É S
35 éves osztálytalálkozónk alkalmából kegyelettel

emlékezünk elhunyt osztálytársnőnkre
VAJDA SARNYAI ZSUZSANNA

és osztályfőnökünkre
AULIK GIZELLA 

magyartanárnőre.

Az 1982-ben végzett 8.b. osztály



13

V É L E M É N YV É L E M É N Y

Nincs annál szörnyűbb érzés, amikor 
a szemünk láttára történnek meg olyan 
dolgok, amikre ugyan befolyásunk vaj-
mi kevés van, ám mégis tudjuk: a mi 
bőrünket viszik éppen vásárra, a mi 
világképünk, fölfogásunk, a mi összes 
megismerésünk válik semmivé. Valakik 
most is – míg e sorokat írom – a mi gye-
rekeink jövőjével játszanak. Valakik egy 
egész kontinensnyi emberrel packáznak. 
Ráadásul nem (csak) egy kívülről ránk 
kényszerített hatalom, idegen erő pró-
bál bennünket a megsemmisülés útjára 
terelni, hanem közülünk kerülnek ki az 
elárulóink. Akiknek éppenséggel mind-
egy. Rövidlátásból-e, elmebajból-e, 
vagy pusztán merő gonoszságból-e: ezt 
még eddig nem sikerült megfejtenem, 
kibogoznom. Valószínűleg többféle mo-
tiváció játszik szerepet érdekeiknél. De 
a jóindulatuk, a jobbító szándékuk ki-
zárható. Európainak, demokratikusnak, 
haladónak és minden más szép jelzős 
szerkezetnek mondott, „politikailag kor-
rekt”, jólfésült urak és hölgyek, illetve 
az általuk vezetett pártok, mozgalmak, 
szervezetek döfnek kést a hátunkba. 
Mert ők akarnak hatalmon lenni, még ha 
az istenáldotta nép egyre kevesebbszer 
is kér belőlük. Szakértőnek hiszik magu-
kat. Fölsőbbrendűek. Kikezdhetetlenek, 
mert szerintük ők képviselik az igaz em-
beri értékeket. (Jézusom: ők lennének a 
humánum prófétái?) Mindenki más vé-
leményen lévő bunkó. Rasszista. Fasisz-
ta. Ésatöbbi. Címkéznek, mert ahhoz is 
jogot formálnak, hogy megmondják, ki 
és mi nekünk a jó. Ha nekik valaki, vagy 
valami nem tetszik, addig óbégatnak, 
addig szavaztatnának újra, meg újra, 
míg az általuk elfogadott személy vagy 
párt a sokadszori voksolás után nem ke-
rül ki győztesen. Akkor köszöntene be a 
demokrácia. Akkor lesz nekik örömteli 
az élet, akkor billen vissza a világképük. 
Hiába rossz a többségnek. A bedöglött 
szocializmus is hajszálpontosan erről, 
vagyis róluk szólt: 

– Hallod-e elvtárs, mi fölsőbbrendű 
ideológia vagyunk. Azok az idióta kapi-
talisták életképtelenek, tehetségtelenek 
és rosszak. Mi szebbek, értékesebbek, 
többek vagyunk tőlük. 

– De hát a rohadt kapitalisták még-
is jobb autókat, jobb árucikkeket, jobb 

élelmiszereket gyártanak! Mégis hogy 
lehet ez? 

– Marhaság, mi vagyunk fel-
sőbbrendűek, és punktum. Aki sze-
rint a BMW jobb a Ladánál, a Za-
porozsecnél, vagy a Trabantnál, az 
imperialista elhajló, máglyára vele! 
Ugyanezt teszi manapság a liberális ma-
instream is.

Európa alapvetően egy fehér faj kon-
tinensnyi otthona. Nekem speciel jobban 
tetszenek a fehér nők a négernél. Fehér 
modelleket szeretnék látni a ruhareklá-
mokban. De nem ám zsíros hajúakat és 
narancsbőrösöket, méternyi kerületű há-
jas valagúakat, hanem szépeket. Ebben 
az esetben én egy büdös rasszista va-
gyok. Mert kvázi mérvadó politikai esz-
merendszerek szerint a néger szép. És 
miután megfenyítenek, kiközösítenek 
emiatt, ám még mindig nem lesz gusz-
tusom a néger nőktől elalélni, már meg 
is vagyok bélyegezve, mehetek a mág-
lyára. Nos, ez a doktriner gondolkodás 
több ezer éve kudarcot kudarcra halmoz. 
Mindig. Mert a valóság nagyon rohadt, 
kínos dolog ám.

Annakidején Sztálin is megjegyezte, 
hogy sajnos, a tények makacs dolgok. 

Az iszlám betelepülés és a színes 
bőrűek, közel-keletiek kontrolálatlan 
beáramlása, akárcsak a kábítószer-hasz-
nálat legalizálása, a homoszexualitás 
propagálása, a hagyományos család-
modell nevetségessé tétele, az egyházi 
hitélet visszaszorítása, a hagyományok 
betiltása, az egész társadalmat átszövő 
liberális anarchia pusztán egyetlen célt 
szolgál: egy velejéig romlott rendszert 
úgy-ahogy, kínnal, keservvel de vala-
meddig még tovább éltessen. Hollandi-
ában, meg más elmeroggyant nyugati 
térségekben ezért betiltják a Mikulást 
krampuszostul, a karácsonyt, meg a he-
lyi tradíciókat. Amott leszerelik a temp-
lomokról a kereszteket. Nehogy sértse 
az Európába özönlő idegenek lelki vilá-
gát.  Ma már a franciáknál sem sokat ga-
tyáznak. Egyszerűen plázákat csinálnak 
a templomokból, közösségi házként kez-
dik működtetni a több száz éves gótikus 
szentélyeket, amikben – borítékolható 
– hamarosan homokos fesztivált fognak 
rendezni, a toleranciára hivatkozva. Ér-
tik: a hajdan fölszentelt Isten házában…

Nem is csoda, hogy a hétvégén majd’ 
kétharmaddal azt az Emanuell Macront 
választották meg az Ötödik Köztársa-
ság elnökévé, aki egykori gimnáziumi 
tanárnőjét vette feleségül, s aki szoci-
alista pénzügyminiszteri poszton a ve-
lejéig korrupt Hollande kormányának 
legnagyobb spílereként tevékenykedett.  
Mindig is mondtam, hogy nagyon oko-
san számító volt a kommunista rendszer, 
amikor a középiskolai oktatásban betil-
totta a latin nyelv, az ókori etika, és a 
klasszikus görög fi lozófi a, meg a logika 
tanítását. Sokkal könnyebben kezelhető-
vé teszi a tömegeket a boldog tudatlan-
ság. Az ahogyan félművelt egyének kis-
istent játszva kinyilatkozhatnak mások 
feje fölött. Tudjuk: vakok között félsze-
mű a király. Mivel köztudomású tény, 
hogy a dolgok „csak úgy” történnek. 
Okok nélkül. Random – mondaná a fi a-
talság. És most a szemünk láttára Európa 
végnapjait éli. Ahogy egy haldokló mel-
lett tartózkodni sem vidám dolog, úgy 
ezt a végjátékot sem örömteli szívvel 
nézi az (európai) ember. Közben a sok 
gazember magyaráz. Mondják a mond-
hatatlant. A tények ellen dumálnak. Eb-
ben verhetetlenek, mi tagadás. Így ma-
gyarázták annak idején a római hadve-
zérek, hogy a barbár hun keleti lovasok 
íja nem tisztességes, a római légióknak a 
megszokott módon kell ellenük harcol-
ni. Így közölték tengerész Henrikkel a 
vaskalaposok, hogy a könnyű, háromár-
bocos karavella, az hülyeség. Koperni-
kusszal, hogy nem igaz, hogy a Föld ke-
ring a Nap körül. Ezért vágta a szemébe 
lord Kelvin Plancknak, hogy levegőnél 
nehezebb repülő szerkezet nem építhe-
tő. Ezért írta a török Cselebi, hogy Allah 
trónja remeg, ilyet látni, eldobni a han-
dzsárt, a mindig győzedelmes fegyvert, 
és szuronyos puskát adni az igazhívő 
kezébe, mint a gyáva gyaurok... Buta, 
rövidlátó, doktríner gondolkozású sze-
mélyek mindig is voltak. A történelem 
sosem őket igazolta. Aki tehette, már ak-
kor is kiröhögte őket. Most ez a szabad-
elvet hirdető kompánia akar nekünk ma-
gyarázni, a saját szemünk által tapasztalt 
dolgok ellenkezőjéről meggyőzni. Egyet 
tehetünk: mi is kiröhögjük őket. Gyenge 
vigasz, hogy így legalább Európának vi-
dámabb lesz a temetése. 

Pósa Károly

Európa elrablása
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Az ünnepek után, május 
3-án a községháza előcsar-
nokában az önkormányzat 
támogatásával a megszokot-
tól eltérően egy többsíkú, 
változatos kiállítás nyílt, ahol 
Oszacsek Teréz és Szalma 
Teréz helybéli nyugdíjasok 
mutatták be kézimunka és 
képi alkotásaikat. A meg-
jelent rokonokat, a görög-
országiakat is, barátokat, is 
merősöket a virágok nagy 
kedvelője, Oszacsek Teréz 
üdvözölte, aki már 2016-ban 
bemutatta a préselt virágok-
ból kreált látványos és keretekben pompázó képeit. Most a 
136 verset tartalmazó készülő verskötetből nyitóként az Ele-
ninek, A fák és a Keresem a múltat című három költeményt 
olvasta fel a szintén oromi születésű „földije”, Nešovanović 
Eszter.

Ezt követően Nyilas Leonov Anita, a művelődéssel meg-
bízott tanácsnok köszöntötte a jelenlevőket mondván, ez a 
tárlat igazolása annak, hogy az alkotás vágya és annak lát-
ható is kézzel fogható megformálása kortalan. Ezt folytatni 
kell a saját és mások örömére, amihez további jó egészséget 
kívánt. Ezzel megnyitotta a kiállítást. Miután gratuláltam a 
sok türelmet, szeretetet és kitartást, illetve tehetséget igénylő 
munkákhoz, vallatásra fogtam mindkét alkotót, Oszacsek Te-
réz a következőkről szólt!

– Szárított növényekből készült képek közül az oromi 
szélmalom, az, amit kiemelnék, mert az értékes és időtálló 
múltat ábrázolom általa, és ezzel szépítem a jelent, majd át-
örökítem a jövőbe. A völgyesi szülőhelyem című alkotás is 
ezt fejezi ki. A képek összeállítása virágokból külön öröm 
számomra, mert virágokból nekem sosem elég.

A kézimunkákat most állítottam ki először. Felnőtt ko-
romban kezdtem komolyabban foglalkozni a horgolással, 
kötéssel. Ez számomra kikapcsolódást jelent, és teljesen 
megnyugtat a nehéz napokban is. A sikerélményre is nagy 
szükségem van. úgy teljes a napom, ha alkothatok. minden 
kis darabka anyagban meglá-
tom a lehetőséget, de sajnos a 
mai rohanó világban elveszett 
a kézimunka értéke.

Mondjon valamit a ké-
szülő könyvéről is!

– Jelenleg inkább a versírás 
az, ami felüdít. Sok verset si-
került papírra vetnem. Néha 
csak egy véletlenül meghallott 
szó elég ahhoz, hogy verssé 
váljon, vagy gyaloglás közben 
meglátok valamit, és már jön-
nek a rímek. De ezt is az ihlet 
hozza felszínre. Várom, hogy 

könyv formájában vehessem 
kezembe azokat az érzéseket, 
gondolatokat, amelyek hosz-
szú évtizedek alatt bennem 
lerakodtak. Van közöttük vi-
dám és elszomorító is. Mind-
az, amit az élet hoz a minden-
napokban.

A másik kiállító:
Szalma Teréz völgyesi 

születésű szépkorú háziasz-
szony így vallott:

– Már 35 éve kézimun-
kázom, mert szerettem va-
lamivel foglalatoskodni a 
házimunka mellett, ezért ezt 

is megtanultam. Több évvel ezelőtt már részt vettem a vá-
rosunkban rendezett MIRK-en, ahol a madérával első díjat 
nyertem. Kezdetben a kalocsai hímzést műveltem, majd át-
tértem a riseliőre, ami úgymond a legmunkásabb, legtöbb tü-
relmet igénylő. Itt is kiállítottam egy asztalterítőt. Ettől sok-
kal nagyobb, a 1,20x1,50 méteres Hollandiába került, mert a 
menyasszony ilyet kért ajándékba. Ezek elkészítése nagyon 
sok időbe és munkába kerül, és természetesen a méret nagy-
ságától függ. De szeretem, mert sikerélményt ad, további 
folytatásra buzdít.

Egy éve az úri hímzést tanultam meg könyvből, és kérés-
re elkészítettem egy 2,50x1,50 méter széles asztalterítőt. A 
Magyarországon és Ausztriában élő két unokámnak is aján-
dékoztam a kézimunkáimból, illetve sok vidéki és külföldi 
ismerőseim rendeléseire is rengeteget készítettem.

És az akrill festményeiről mit árulna el?
– A kezem miatt egy éve be kellett fejeznem a kézimunká-

zást, de autodiktata módon elkezdtem festeni. Nagyon szere-
tem a természetet a családommal, unokáimmal együtt, ezért 
legtöbb kép, az itt kiállítottak is arról vallanak, és főként a 
Tiszáról készültek. Íme mellékeltem egy bekeretezett értéke-
lést is a folyónkról, amivel kifejeztem az iránta és a természet 
iránti szeretetemet. – Szép vallomás, érdemes az elolvasásra 
– jegyeztem meg.

Végül azt is megtudtam, hogy lányától, Kaszás Judittól, 
hogy Terike öt éve írt egy 
monográfi át Nekem mindig 
süt a nap címmel, amelyet 
Utasi Jenő atya szervezés-
ében a Tóthfalusi plébánia 
szép számú közönsége előtt 
prezentálhattott.

Záradékul mindkét alko-
tónak további kitartást és 
még számtalan sikert és örö-
möt kívánok. A szép munkák 
megtekinthetők május 12-ig, 
péntekig a városháza előcsar-
nokában. Teleki M.

Fotók: Puskás Károly

Két tehetséges, szépkorú nő tárlata
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A Kuckó NCSE által szervezett Testi-lelki gondjaink 
c. előadássorozat prezentációi ebben a félévben a rohanó 
életforma, a túlhajszolt élet káros hatásaival foglalkoznak. 
A rohanás egyik következménye, hogy elfelejtünk örülni, 
a másik a memóriazavar. Az április 24-én megtartott elő-
adáson a Zmaj iskolában tanácsokat kaptunk egy kiegyen-
súlyozottabb életvezetésre, melynek felvezetőjét Kávai 
Eleonóra szervezőtől hallhattuk.

Az előadó Knežević Kasza Ana pszichológus volt, aki 
a kanizsai Egészségházban dolgozik, mint pszichológus, 
1990-ben született, Zentán járt gimnáziumba, 2009-től 
2013-ig Újvidéken tanult a Lazar Vrkatić egyetem pszi-
chológia szakán. Már 2013-ban diplomált. Családterápiára 
szakosodott. Férjezett. A helyi Egészségházban dolgozik.

Íme az előadás a teljesség igénye nélkül.
– Mi számít problémának, gondnak? Minden olyan kér-

dés, feladat, amelyre nem tudjuk azonnal a megoldást, de ez 
a döntési folyamat kezdete. A probléma számtalan: egyéni, 
családi, munkahelyi, stb. A gondokat ezért nem tudjuk meg-
oldani mert: a megszokások rabjai vagyunk, ugyanazok a 
gondok, gondolatok érnek bennünket naponta, illetve egy-
forma valóságot teremtünk.

A negatív gondolkodással nem tudjuk megváltoztatni az 
életünket, sem a testünk fi ziológiai folyamatait. A gondolko-
dás anatómiája ismeretében az bizonyított tény. Arra töreked-
jünk, hogy ne mindig egyformán közelítsük meg a problémát, 
hanem hogy a gondolataink újszerűek legyenek a problémák 
megközelítésében, akkor változás jöhet az életükben.

Hogyan indítsuk el a változást? Keressük meg, mely gon-
dolat, cselekedet nyújt pillanatnyi megkönnyebbülést. Majd 
ehelyett a nehezebb, de változást hozó gondolatot keressük. 
Lehet, az ismeretlenben lesz a boldogság. Érdekes kutatás 
történt 1981-ben a Harvard egyetemen két nyolc tagú idős 
korú férfi aknál. Meditációval visszaemlékeztek 22 év előtti 
önmagukra. Akik viselkedésükkel és utánzással is vissza-
idézték régi önmagukat, ott a fi zikai állapot is döbbenetesen 
javult, sokkal intenzívebben a másik csoportéval szemben. 
Ennek tudatában végezzünk többször meditációt, és képzel-

jük el magunkat fi atalnak! Jobban fogjuk érezni magunkat. 
Fontos a meggyőződés ereje. Ne így vélekedjünk magunkról, 
hogy: túl öreg vagyok, túl fi atal vagyok, túl gyenge, túl buta 
vagyok. Hanem így: erős vagyok, az univerzum jó velem, 
szeretet van körülöttem, mindenki segít nekem, stb. Tulaj-
donképpen mi szabjuk meg fejlődésünk határait. Egy 2006-
ban végzett felmérés, amit 220 egyetemista lánynál végeztek, 
kézzelfogható bizonyítékot adott a meggyőződés erejéről a 
matematikát illetőleg, miszerint a nők is vannak olyan jók a 
feladatok megoldásánál, mint a férfi ak, de hinni kell önma-
gukban.

A stressz is jelenünk ismérve. Mi is az? Ha egy dolgot fo-
lyamatosan gondként kezelünk, megjelenik. Ez felőrli szer-
vezetünket. Legyünk kreatívak! A kisebb gondokat vegyük 
kihívásnak!

De a változás zsákutcája is fennállhat, ha szüntelenül arra 
gondolunk, milyenek nem akarunk, öreg, kövér, szegény, 
lenni. Minél jobban küzdünk ellene, annál jobban megjele-
nik. Ezért mindig a következőképp gondolkodjunk: boldog, 
karcsú, egészséges, stb. akarok lenni! Harmonizáljuk a kap-
csolatainkat! Dolgozzunk azon, hogy megváltoztassuk azon 
tulajdonságunkat, amelyek nem tetszenek az ismerősünknél. 
És ha a gyermekünknek van önöket irritáló szokása, valószí-
nű önöktől tanulták. A felnőttek a példaképük! Ám legfeljebb 
25 évünkig „okolhatjuk” szüleinket, utána vállalni kell cse-
lekedeteinket. 

Hallhattunk még a megbocsátásról (aminek elmaradása a 
stressz), az érzelmi atmoszféra változásáról, és hogy szeres-
sük önmagunkat. Ez a leghatásosabb varázspálca a gondok 
legyőzésében. Az önkritizáló gondolatok megmérgezik az 
életünket. Testi és lelki bajt okoznak. Mondjuk ezt! Elfoga-
dom önmagam! És nézzünk szembe a tükörrel! Azok, akik 
elfogadják magukat, nem bántanak másokat, és saját magu-
kat sem.

Végül legyünk türelmesek a változások során! Mert, 
hogyha a gyermekek az első esésnél feladnák a járás elsajátí-
tását, soha nem tanulnának meg járni. 

A tartalmas előadást tapssal és virággal köszöntük meg. 
Az előadó a feltett kérdésekre is feleletek, tanácsot adott. 

Következő előadás: május 29., 18.00 óra. Doktor úr, az ön 
szíve sose fáj? Fájhat-e a szív? Dr. Nagy Izabella.

Teleki M.

A problémamegoldó képesség fejlesztése
– Gondolkodjunk pozitívan és higgyünk önmagunkban! –

„Nem arra van kitalálva az ember, hogy 
folyton elviselje a hétköznapokat.”

Kőrösi Zoltán
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Az, ahogyan én, mint vajdasági látom 
ezt az országot és a benne lezajló folya-
matokat, eseményeket, lehet, hogy bizo-
nyos területeken és szituációkban sokkal 
másabb, mint ahogyan az anyaországban 
élők látják.

Soha nem féltem kimondani, sem 
odahaza, Magyarkanizsán, sem pedig itt 
Szegeden, hogy bizonyos dolgokról, cé-
lokról és helyzetekről mit gondolok, ami 
az országokat illet, azt, ahová születtem, 
és azt is, ahol most élek. Sok olyan írá-
som van, amelyek  a Magyarországon 
felmerülő kérdéseket boncolgatták, és az 
otthoni lapokban jelentek meg. Ugyan-
is, úgy érzem, hogy, ami itt zajlik az egy 
kicsit rólam, és nekem is szól. Nincs ez 
másként a CEU-val kapcsolatban sem. 
Nem tudom szó nélkül hagyni azt, hogy 
a jelenleg hatalmon lévő kormánynak – 
melynek mi, déli magyarok azért sokat 
köszönhetünk –, ilyen esetekben, mint 
mondjuk az egy hónapja fékezhetetle-
nül hangos, és számtalan médiafelületen 
nagyjából egyformán felmerülő ügyben, 
miért olyan nehéz észszerű, és egyér-
telmű döntést hozni. Mert, hát vélemé-
nyem szerint az kellene, hogy legyen a 
számukra, avagy vissza kellene, hogy 
vonják az április negyedikén meghozott, 
123 igennel és 38 nemmel megszavazott 
törvénymódosítást, amely azt takarja, 
hogy külföldi egyetem akkor folytathat 
Magyarországon oktatási tevékenységet, 
ha a működéséről kormányközi megál-
lapodás született és a székhelye szerinti 

országban is ténylegesen felsőoktatási 
képzést folytat. Ezen és még ilyen ha-
sonlóan fontos információkra az internet 
különböző felületein bárki szert tehet, 
mint, ahogy tettem ezt én is. Mint tud-
juk, a fent említett módosításnak a CEU 
nem tesz eleget. Egyik napról a másikra 
több tucat civil ember és szervezet vo-
nult utcára és kezdték meg a tiltakozást, 
bár a kiváltó ok az a CEU bezárásnak 
felvetődése volt, ám időközben egyéb 
problémák is felsorolásra kerültek, ame-
lyekért ismert emberek is bátran szín-
padra álltak. Olyan ez nekem, mint az 
internetadó bevezetése, vagy a Sándor 
Mária által vezetett egészségügyért való 
vezeklés, legutóbb pedig a Magyar Rák-
ellenes Liga kampányfi lmje ellen való 
lázadás és összefogás, azaz színpadon 
a közösségben rejlő, és egyre gyakrab-
ban megjelenő erő újratöltött verziója. A 
különbség annyi, hogy a most felmerült 
gond egy kicsit bővített formába van öl-
töztetve. Azt kell, hogy mondjam, igazuk 
van azoknak a polgároknak, akik színes 
táblákkal, félelmeikkel, és mély gondo-
lataikkal az utcára vonultak, azért, hogy 
harcra hívják a kormányt. Én is ezt tet-
tem volna, én is elmondtam volna, hogy 
hagyják békén a CEU-t, mert példaérté-
kű a munkájának azon töredéke, amelyet 
az országban folytat. Inkább vegyék már 
észre, hogy az egészségügy katasztrofá-
lis állapotban van, hogy az oktatásban 
fejlesztések kellenének, hogy a civil 
szervezetek helyettük is küzdenek, hogy 

a roma és szociálisan hátrányos helyzet-
ben lévő kisebbségeknek egyre rosszabb 
és rosszabb, hogy a fi atalok nincsenek 
megelégedve az „értük” hozott dönté-
sekkel, nem hogy még az idősebbek a 
kapott nyugdíjaikkal, hogy a határzárral 
kapcsolatban meghozott döntés a Vaj-
daságban élő magyaroknak talán rossz 
lehet, hiszen a migránsok, ha addig el-
jutnak, jó eséllyel le is telepszenek majd 
ott, és akkor ez a nagy összefogás alap-
talanná és hazuggá válik, hogy bánt, ha 
vajdaságiként nem vehetek magyar tele-
fonszámot, csak ha rendelkezem állandó 
magyar lakcímmel, hogy nem válthatok 
úgy dinárt, sem eurót, sem pedig más 
külföldi pénznemet, anélkül, hogy ne 
diktálnám az adataimat, azért mert én 
csak egy külföldinek számító magyar 
ember vagyok, aki csak elméletben van 
felkarolva, de mindezek ellenére idővel 
szívesen telepedne ide le.

Viszont meg kell köszönnöm, hogy 
egyáltalán a meglévő magyar útleve-
lemmel, amelyben a nevem magyar éke-
zetekkel van leírva az enyém lehet, kö-
szönöm, hogy tanulhatok itt, hogy nem 
bántanak az nyelvjárásom miatt, hogy 
lehetőségem van élni azokkal a jogok-
kal, amelyekkel az anyaországi társaim 
is élnek, hogy emberszámba vesznek, 
és nem szerbeznek le. Ennek okáért 
már gondolom teljesen érthető, hogy 
miért érzem kötelességemnek a magyar 
ügyekkel való foglalkozást.  

Pósa Tamara

Vajdasági egyetemistaként Rólad, 
Magyarország

Szépítők
Önkéntesen, ingyen, csendben dolgoznak

Krisztus kereszthalálának helyszínét, 
állomásait minden keresztény felekeze-
tű ember életében egyszer végigjárja saját 
lakhelyén. A települések nagy részén meg-
található a kálvária, mely keresztutakon 
ájtatosságukat végezhetik a hívők. Így van 
ez Magyarkanizsán is, ahol a város szélén, 
egy szép, tisztás területen kapott helyet a 
kálvária, az ott lévő dombon pedig a három 
kereszt. 

Egyesek szerint különös erővel bíró hely, 
melynek erős pozitív energia-kisugárzása 
van. Annyi biztos, hogy ha az ember ott 

megpihen, szemét megnyugtatja a zöld tá-
jon, máris jobban érzi magát. 

A kereszteket azonban gondozni illik. 
A legszebb, az önzetlenséget és igaz hitet 
gyakorló emberek önkéntes munkája, mint 
Koncz Tiboré és Baráth Antalé, akik min-
denféle hírverés nélkül egyszerűen csak kö-
telességüknek érezték, hogy újrafessék a ke-
reszteket. Saját ecseteikkel és festékeikkel, 
időt és erőt nem sajnálva napokon át azon 
dolgoztak, hogy a szemnek is tetszetőssé 
váljon ismét a kínhalált hirdető emlékhely. 

(-)
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08:00 - 20:00 12:00 - 20:00

A magyarkanizsai METALMANIA Kft. 
és Tandari László vállalkozó védnökségé-
vel az idén is nagyszámú vidám, termé-
szetbarát család töltött kellemes, felejt-
hetetlen hétvégét a szabadban. A hétfői 
borongós-szeles időjárás ellenére, gaz-
dag étel- és italkínálat, a Wondergame 
légvár lepte meg a több száz látogatót.  
A gyermekek játékos  programokban és 
kézműves foglalkozásokban vehettek 
részt a Segítsük egymást Vajdaság civil-
szervezet jóvoltából, de a gyöngyfűzés, 
a foci, a horgászat és testfestészet sem 
maradt ki. A déli harangszótól kezdve  Jó 
ebédhez szólt a nóta a CSILLAGVIRÁG  
DUÓ és a Žice iz ravnice tamburazene-
kar közreműködésével. Feni sétáltatása 
közben, a szieszta idején Csikós Ferenc 
távirányítású modelljei ördöngős bemu-
tatójában gyönyörködött a közönség és 
a népes gyermeksereg.  Eközben  a zene-
pavilonban és a focipályán Gombaszögi 
László már nagyban vezette a különféle 
ügyességi játékokat, kötélhúzást, zsák-
ban futást, talicskatolást, sör- és borivó 
versenyt és hatalmas sikerrel szerepeltek 
a zentai ZUMBA KIDS csoport tagjai, akik 
a közönség bevonásával fergeteges mű-
sort produkáltak a gyermekekkel  és 
felnőttekkel közösen!  Tandari László 
tulajdonos köszönetét fejezte ki a 
látogatóknak, támogatóknak, és a 
szervezőknek, amiért immár hetedik 

alkalommal is sokan meg-
tisztelték jelenlétükkel a 
rendezvényt, utána pedig 
családjával kisorsolták az 
értékes nyereményekben 
gazdag tombola nyertese-
it. A fi nom falatokról most 
is a tanya szépszámú, ven-
dégszerető csapata gon-
doskodott, a látogatókat 
a hagyományos majálisi 
étkek mellett újdonságként nyárson sült 
bárány-, malac és kecskesült is várta. 
Nagy élményt jelentett a gyermekeknek 
a kis gidák, vaddisznó, kecskék, bárá-
nyok, pávák, gyöngytyúkok és az ezer 
liba megtekintése. A szépszámú kirán-
dulni vágyó kedvére hozhatott ételt-italt 
és felszerelést, a szimbolikus helypénz 
felnőtteknek egyben tombolajegy is volt.  
Bombasikert aratott a menüebéd és az 
új tanyacsárda, így elégedetten nyug-
tázhattuk, hogy a számos vidéki látogató 
mellett a magyarkanizsaiak is tömegesen 
kilátogattak a tanyára, ennek is köszön-

hetően egyre felkapottabbá válik sza-
badidőközpontunk.

Köszönetünket fejezzük ki az adomá-
nyozóknak, támogatóknak, résztvevők-
nek és látogatóknak, hogy ünnepélye-
sebbé tették a hetedik hagyományos 
majálist tanyánkon! 

KÖSZÖNJÜK, HOGY BENNÜNKET 
VÁLASZTOTTAK!

A VISZONTLÁTÁSRA, JÖVŐRE 
UGYANITT!

Tandari tanya Martonos

– Hetedízben a martonosi Tandari szabadidőközpontban –
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A  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T AA  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T A

Miután kisüt a nap és megérkez-
nek a langyos, meleg éjszakák, a kerti 
partik ideje is elérkezik. Nincs is annál 
kellemesebb érzés, amikor a társaság 
összegyűlik és a kertben gyertyafény-
nél, lampionokkal körülvéve megkezdhetjük a sü-
tögetést. Elsődlegesen fontos a grillező ellenőrzése, 
ha a tél folytán valami meghibásodott körülötte az 
javításra szorul.

Ne feledkezzünk meg a színes párnákról, taka-
rókról sem, hiszen ha kicsit hűvösebbre kerül az idő-
járás, az is nagyon fontos kellék lehet.

Nem szükséges drága fényfüzéreket vásárolni, 
hogy a hangulat varázslatos legyen. Saját kezűleg is 
készíthetünk olcsóbb változatokat, például konzerv-
dobozból, befőttes üvegből, ha ezeknek készítünk 
drótból akasztót is, bárhová felakaszthatjuk őket, 
fára, teraszra.

Felhasználhatunk egy régi bádogedényt is, 
melybe virágokat helyezünk, ennek a közepére egy 
bádogvödröt teszünk vízzel telve, amibe úszó gyer-
tyákkal adjuk meg a kellő hangulatot.

Ha minden kellék megvan, kezdődhet a parti!

Gyulai Özvegy Andrea, lakberendező 

Kerti partik ideje
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Spenótlabda
Hozzávalók: 1 csomag spenót, /lehet 
fagyasztott is/, 3 evőkanál zsemle-
morzsa, 3 tojás, 1 gerezd fokhagyma, 
só, törött bors, olaj a kisütéshez
Elkészítés: A megfőtt vagy felmele-
gített spenót levét lecsurgatjuk. El-
keverünk benne 2-3 evőkanál zsem-
lemorzsát, 3 tojás sárgáját, ízesítjük 
a szétnyomott fokhagymával, sóval, 
borssal. Óvatosan összekeverjük a to-
jások felvert habjával. Olyan legyen, 
mint a sűrű tejbegríz.
A serpenyőben megforrósítjuk az ola-
jat és evőkanálnyi darabokat teszünk 
bele a masszából, kissé lelapítjuk. 
Takaréklángon mindkét oldalán meg-
sütjük és mindjárt tálaljuk. Hús mellé 
vagy sajttal megszórva önálló étel-
ként is adható.

Tavaszi zöldségleves
Hozzávalók: 10 szál sárgarépa, 6 szál 
petrezselyem gyökér, 1 zeller, 1 kara-
lábé, 1 vöröshagyma, kis csokor zöld 
fűszer (3 szál zeller levél, néhány 
petrezselyem zöld, 1 szál lestyán le-
vél összekötve), 30 dkg zöldborsó, 50 
dkg levestészta (csiga), kevés olaj, só, 
szemes bors

Elkészítés: a zöldsé-
geket megtisztítjuk, 
majd felkarikázzuk. 
Kevés olajon meg-
dinszteljük a zöld-
ségeket, legutoljára 
a zöldborsót adjuk 
hozzá. Felöntjük any-
nyi vízzel, hogy jó 
bőven ellepje, szemes 
borsot, és egy hagy-

mát teszünk a levesbe, aminek csak 
a legkülső, lemorzsolható héját távo-
lítottuk el. A leveslébe beletesszük a 
csokorba kötött zöld fűszereket is, és 
megsózzuk a levest. Addig főzzük, 
amíg a zöldségek meg nem puhulnak. 
Ekkor hozzáadjuk a levestésztát, és 
újra felforraljuk. A hagymát, és a fű-
szercsokrot tálalás előtt kivesszük.

Rakott zöldség
Hozzávalók: fél kg vegyes zöldség, 
4 db főtt tojás, 1 csík szalonna, egy 
arasznyi házi füstölt kolbász, 3 nyers 
tojás, 1 marék reszelt sajt.

Elkészítése: a zöldségeket sós vízben 
roppanósra főzünk és elrendezünk egy 
hőálló tálban. A megfőzött tojásokat 
karikára vágva rárakjuk a zöldségekre. 
A szalonnát vékony csíkokra vágjuk 
és ropogósra sütjük. Hozzáadjunk a 
karikára vágott kolbászt és azt is meg-
sütjük. Szűrőlapáttal kiszedjük a zsír-
ból és elosztjuk a zöldségek tetején. A 
nyers tojásokat villával felverjük, hoz-
zárakjuk a reszelt sajtot, összekeverjük 
és ráöntjük a rakományunk tetejére. 
Forró sütőben addig sütjük amíg a sajt 
el nem olvad és enyhe rózsaszínű lesz.

Színes kuglóf
Hozzávalók: 5 tojás, 1 dl olaj, 20 dkg 
kristálycukor /10-10/, 0,5 sütőpor, 3 
fajta puding /egy-egy vaníliás, kakaós, 
epres vagy málnás/
Elkészítés: az 5 tojás sárgáját 10 dkg 
kristálycukorral kikeverjük, és óvato-
san hozzáadjuk az olajat és a sütőport. 
A tojások fehérjét kemény habbá ver-
jük a 10 dkg cukorral, majd az egé-
szet fi noman összekeverjük. Három 
tálat készítünk ki, és ezekbe egyfor-

ma arányban szétöntjük a 
masszát. A tálakba bele-
öntjük a pudingport, mind-
egyikbe más-más fajtából. 
A kuglófsütőt kizsírozzuk, 
kilisztezzük és beleöntjük 
először a vaníliás, majd a 
kakaós, végül a málnás tá-
lak tartalmát. A sütőt 200 
fokra melegítjük és 5 perc 
után csökkentjük 170 fok-
ra. Kb. 30 percig sütjük. Ha 
a teteje nagyon erősen sül, 
alufóliával letakarhatjuk.

Májusi menü
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Asztalitenisz
II. liga, Északi csoport, 

22. forduló, Győzött a Kanizsa
Ókér: Zmajevo–Kanizsa 2:4
Részeredmények: Ćeta–Nagy Némedi 

3:2, Đukić–Miskolci 0:3, Vasić–Sordje 0:3, 
Ćeta/Vasić–Miskolci/Sordje 0:3, Ćeta–Mis-
kolci 3:1, Vasić–Nagy Némedi 0:3

A bajnokság utolsó mérkőzésén remek és 
magabiztos játékkal, idegenben aratott győ-
zelmet a Kanizsa csapata. 

Befejeződött a bajnokság, melyben a baj-
noki címet veretlenül az újvidéki Radnički 
szerezte meg. 

A végső sorrend: 1. Radnički (20 győze-
lem, 80:14-es szettarány) 40 pont, 2. Vojvo-
dina 2011 38, 3. Topolya 36, 4. Čelerevo 33, 
5. Gusar 30, 6. Zmajevo 28, 7. Roham 28, 
8. Čarda kod Braše 27, 9. Kanizsa (7 győ-
zelem, 13 vereség, 42:58–as szettarány) 27, 
10. Mladost 23, 11. Vojvodina 20 pont.

Húsvéti torna
Újvidéken a SPENS sportcsarnok-

ban rendezték meg a helyi asztalitenisz 
klub szervezésében a hagyományos hús-
véti asztalitenisz tornát az óvodás ka-
tegóriától a középiskolás korosztályig.
A Kanizsa Asztalitenisz klubot Sordje Ro-
land edző vezetésével négy versenyző kép-
viselte, akik a következő eredményeket érték 
el: harmadik helyen végzett Bimbó Zsóka 
(1.–2. osztály) és Bimbó Emma (5.–6.osz-
tály), ötödik–nyolcadik lett Bödő Kata (1.–2. 
osztály) és Bödő Panna (3.–4. osztály). 

Magyarkanizsai siker 
Kiskunmajsán

Fejős Anna a Kanizsa asztaliteniszezője 
a VII. nyílt Kiskunmajsa Újonc Kupán a 
dobogó legmagasabb fokára serleggel a ke-
zében illetve éremmel a nyakában állhatott, 
hiszen játszmaveszteség nélkül nyerte meg 
a 2002–2003 korcsoport, serdülőlányok 
versenyét. A döntőben a szintén szerbiai 
Kovács Katona Lillát (Kishegyes–Dombos) 
versenyzőjét múlta felül magabiztosan 3:0 
arányban. 

A másik hír, hogy befejeződött a bajnok-
ság a női első szövetségi ligában, a Csóka 
csapata, amelyet Fejős Anna kettős játék-
engedéllyel erősített a harmadik helyen 
végzett. Az utolsó fordulóban a bácsföld-
vári lányokat 4:2 arányban múlták felül, 
ahol Fejős Anna két győzelemmel járult 
hozzá a sikerhez, aminek köszönhető a 
csapat harmadik helyezése az első ligában. 

Labdarúgás
II. női liga, Északi csoport, 

Bajnok a Metalmania
10. forduló, Tóthfalu: Metalmania–Bačka 

Žabalj 6:1 (5:1) 
11. forduló, Magyarkanizsa: Metalmania–

Radnički 1919 (Nagybecskerek) 3:1 (1:0)

Népkerti pálya, 50 néző. Vezette: Žma-
her (Szabadka). Góllövők: Adamov a 32., 
Tumbas Loketić az 52., Knežević a 65. (ti-
zenegyesből) illetve László T. a 77. percben.

Metalmania: Hegyesi, Kovács (Tol-
mačević), Csernyák, Terényi, Erdélyi, Ko-
szorús (Totajev), Király (Fekete), Adamov 
(Sóti), Tumbas Loketić, Kis (Körmöci), M. 
Knežević.  

Radnički 1919: Vasić, Zarić, Kozlovački, 
Jelača, László I., Jolović, Božić, László T., 
A. Knežević, Nikolić, Šubonj Flavija. 

A listavezető Metalmania tovább foly-
tatva győzelmi sorozatát, magabiztosan 
szerezte meg a győzelmet és a bajnokság 
befejezése előtt a bajnoki címet is.

Vajdasági liga
Északi csoport, 24. forduló, 

Potisje győzelem 
Magyarkanizsa: Potisje–Budućnost 

(Dunagálos) 1:0 (1:0)
Népkerti pálya, 160 néző. Vezette: 

Kovács (Verbász). Góllövő: Đukić a 9. 
percben.  

Potisje: Žužo, Đukić (Jokanović), 
Nagy, Ušumović, Papdancsó, Plavšić, 

Simić, Rovčanin, Romić (Domonkos) Nik-
utović, Szögi. 

Budućnost: Kosturanov, Galonja, Štefek, 
Janić, Latinović, Zečević, Adamek, Živoj-
nov, Lalatović, Ilić, Sekulić.   

A tavaszi idényben megérdemelten sze-
rezte meg negyedik győzelmét a Potisje csa-
pata, amely a mérkőzés nagyobb részében 
jobban játszott és felülmúlta a táblázat har-
madik helyén álló Budućnost csapatát. Az 
első félidő hazai támadásokkal kezdődött, a 
Potisje már a 9. percben megszerezte a ve-
zetést, amikor a vendég védők Romićot sza-
bálytalanul szerelték mintegy húsz méterre 
a saját kapujuktól. A megítélt szabadrúgást 
Đukić remek lövéssel magabiztosan, védhe-
tetlenül bombázta a kapu bal felső sarkába. 
A vendégek főleg veszélyes ellentámadások-

kal próbálkoztak, 
az egyenlítéshez 
legközelebb a 38. 
percben voltak, 
amikor egy bal 
oldali szöglet után 
Lalatović fejese a 
kapufát találta el. 
Az első félidő to-
vábbi részében a 
hazaiak játszottak 
fölényben, de nem 
sikerült újabb gólt 
szerezniük, így 
minimális hazai 
vezetéssel tértek 

pihenőre a csapatok. A második félidőben is 
a hazaiak játszottak fölényben, legnagyobb 
helyzetük a 65. percben maradt ki, amikor 
Plavšić huszonöt méteres nagy erejű lövése 
a kapufán csattant. A mérkőzés hajrájában a 
vendégek minden áron az egyenlítésre töre-
kedtek, de a hazaiak védelme jól zárt, ma-
gabiztosan hárította próbálkozásaikat és így 
már nem változott a mérkőzés végeredmé-
nye. A játékvezető két hazai és egy vendégjá-
tékosnak mutatott fel sárga lapot különböző 
szabálytalanság miatt.

Ebben a fordulóban az adorjáni Tisza 
idegenben aratott győzelmet. Eredmény, 
Apatin: Mladost Apa–Tisza 1:2 

25. forduló, Magyarkanizsa: 
Potisje–Polet (Karavukova) 0:0 

Népkerti pálya, 160 néző, vezette: Kisin 
(Bács).   

Potisje: Žužo, Đukić, Ušumović, Plavšić, 
Simić (Domonkos), Rovčanin (Savić), Ro-
mić, Paunović, Nikutović, Papdancsó, Szögi. 

Polet: Ivanović, Milunović, Milenković, 
Ž. Stanković, S. Stanković, K. Jovović, Gru-
bišić, Ristić, A. Jovović (Stojković), Bogda-
nović, Stošić (Malinović). 
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Kamionsofőröket keresünk nemzetközi 
árufuvarozásra (24t). Rendszeres és jó 
fi zetés. Jelentkezni Magyarkanizsán, 
a Néphősök útja 1. alatt (Söprű) vagy
062/514-045.

Magyarkanizsán, talicskás, 80 literes, 
Tomos motoros permetező eladó.
Tel.: 024/221-595

Fehér brahma tyúkok tojásai keltetésre 
eladók. Érdeklődni: 024/799-335

Eladó Honda motokultivátor, mázsa, 
vízagregát, kukoricadaráló, traktorhoz 
való vasketrec, Tomos vízpumpa.
Tel.: 024/4877-817

Völgyesen két család részére is alkal-
mas új építésű ház eladó nagy telek-
kel és gazdasági épületekkel.
Mob.: 063/8-500-217

STS Trans munkást keres Kanizsa 
község területéről ügyintézői ill. admi-
nisztrátori munkakörre. Feltételek:

– középiskolai végzettség
– szerb és magyar nyelvtudás
– B kat. hajtási engedély
– számítógépes ismeretek

Mob.: 063/501-558

Horgosnál eladó fél hold bekerített 
gyümölcsös házzal, vízzel, árammal, 
komplett gépesítéssel, pálinkafőzővel. 
(Lehet gépek nélkül is.)
Mob.: 063/547-884

Eladó: ülőgarnitúra, márvány tetejű, 
faragott lábú asztallal, hasonló stílusú 
sarok szekrénnyel, egy alig használt, 
szép gitár, Dobó T. festmény, „A Nap-
ló” c. folyóirat összes bekötött száma.
Tel.: 024/4877-455

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Kanizsán, közel egymáshoz a hosszú 
dűlőben 22 Kv és a martonosi első dű-
lőben 12 Kv föld eladó
Mob.: 064/424-1772

Családi ház eladó Horgoson: két szo-
ba, konyha ebédlővel és fürdőszoba, 
központi fűtés, kert, melléképület.
Tel.: 024/792-880

Magyarkanizsán kislány elsőáldozási 
ruha eladó.
Tel.: 024/221-595

Magyarkanizsán 490 m2-es porta el-
adó a Fehér Ferenc és a Vojvođanska 
utca sarkán (Vojvođanska 1.)
Mob.: 063/8-464-342, 064/-3-628-133

Magyarkanizsa központjában 54 m2--
es lakás eladó.
Érdeklődni: 063/522-915

Eladó gyalugép, szalagfűrész, elektro-
mos kézi csiszoló és kézi gyalu. elekt-
romos és egyéb szerszámok sürgő-
sen eladók, jó áron! Tel.: 024/874-162

Ház eladó Kanizsán, Attila utca 4. 
szám alatt. Mob.: 063/700-75-28

Nőket keresünk betegápolásra Né-
metországba. Magyar állampolgárság 
és legalább beszélgetés szintű német 
tudás kell. Érdeklődni Erdélyi Tündé-
nél: 063/88-98-974, vagy Bundity Zsu-
zsánál: 003630-67-63-573

Adorjánon ház eladó, valamint nagy 
kapacitású gallyaprító.
Mob.: 063/446-357

Kiváló állapotú, felújított ipari varrógép 
(BROTHER) és 5 cérnás overlock 
(YUKI) gép eladó Magyarkanizsán.
Tel.: 063/16-68-308

Az első félidőben a hazaiak támadtak és 
játszottak mezőnyfölényben, míg a vendégek 
főleg a saját térfelükön védekeztek. A hatodik 
percben a bal oldalról Plavšić veszélyeztette 
a vendégek kapuját, de nagy erejű lövése az 
oldalhálót találta el, pár perc múlva előbb 
Nikutović, majd Romić lövését hárította a 
vendégek kapusa. Az első félidő hajrájában a 
sokat mozgó Đukić előbb kapu fölé lőtt, majd 
erős lövését kiütötte a vendégek kapusa, de 
a befutó Rovčanin az oldalhálóba lőtt, így 
gól nélküli döntetlennel zárult az első félidő. 
A második félidőben hasonlóan alakult a já-
ték képe az első félidőhöz, a hatvankettedik 
percben előbb Đukić, majd Romić lövését 
védte a vendégek kapusa. A mérkőzés haj-
rájában Nikutovićnak kétszer is jó alkalma 
volt a győztes gól megszerzésre, de előbb a 
kapu mellé bombázott, majd Romić remek 

beadását a kapu fölé emelte és így változatlan 
maradt a mérkőzés végeredménye. Az egész 
mérkőzés alatt a vendégek kétszer veszélyez-
tették a hazaiak kapuját, de a Potisje védelme 
ezúttal is jól működött és sikeresen hárította 
próbálkozásaikat. A játékvezető egy hazai és 
három vendégjátékosnak mutatott fel sárga 
lapot különböző szabálytalanság miatt.

Ebben a fordulóban az adorjáni Tisza ha-
zai pályán szenvedett vereséget. Eredmény: 
Adorján: Tisza–Bácska 2:4

Tisza menti liga
A községi csapatok eredményei.

19. forduló: Horgos 1911–AFK (Ada) 
2:1, Podlokány: Hajduk–Šampion (Orom) 
3:1, Gyála: Graničar–Jedinstvo (Martonos) 
6:0

20. forduló, Martonos: Jedinstvo–Sla-
vija (Oroszlámos) 1:4, Orom: Šampion–
Sloga (Tiszaszentmiklós) 0:1, Padé: Tisza–
Horgos 1911 0:2 

A táblázaton első a Horgos 1911 csapata 
46 ponttal. 

Teke
II. Vajdasági liga, 26. forduló

Vrbas–Kanizsa 8:0 (3348:3079)
Részeredmények: Babić–Szél 1:0 (2:2, 

524:523), Manojlović–Erdélyi/Györ-
ke 1:0 (4:0, 552:479), Mijanović–Szabó 
1:0 (3:1, 584:530), Janković–Bosznai 
1:0 (3:1, 556:528), Bjelica–Barlog 1:0 
(2:2, 534:521), Radović/Panić–Apró 1:0 
(3,5:0,5; 598:498).

Befejeződött a bajnokság, melyben a 
bajnoki címet a palánkai Tikvara szerezte 
meg. 

A végső sorrend: 1. Tikvara (16 győ-
zelem, 3 döntetlen, 5 vereség, 126:66–os 
szettarány) 35 pont, 2. Vrbas 34, 3. NS 
1932 34, 4. Kanizsa (15 győzelem, 9 ve-
reség, 110:82–es szettarány) 30 pont, 5. 
Becse 30, 6. Sloboda 30, 7. SPENS 29, 8. 
Džambo Invest 24, 9. Junaković Prigrevica 
22, 10. Veteran BMV 21, 11. Jadran 12, 12. 
Golubinci 9, 13. Radnički 2 pont.

L. E. 
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L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

Nagyon nagy hévvel veti bele magát a hét-
be azzal a tervvel, hogy megvalósítja elkép-
zeléseit. Ám a sors közbeszól, és adódhatnak 
kellemetlenségek a környezetében.

Alapvetően szerencsés hét elé néz, bár 
adódhatnak olyan momentumai, amikor nem  
érzi majd magát annak. De talán mégiscsak jó 
hír lehet Önre nézve, hogy pénz áll a házhoz.

Az égiek páratlan lehetőséget küldenek 
Önnek. Ne csináljon belőle elvi kérdést, hogy 
kinek járna vagy kinek nem. Egyszerűen fo-
gadja el.

A csillagok arra intik, legyen megfontoltabb 
a munkahelyén! Egyfelől a feladatai elvégzését 
illetően, hogy próbáljon meg fontossági sorren-
det felállítani.

A héten tovább folytatódnak a sors által 
küldött megpróbáltatások, de nincs miért ag-
gódnia, mondhatni tökéletesen helyt fog állni, 
bármilyen tervekkel is készüljön.

Elképesztően érzékeny és ezzel együtt sér-
tődékeny is lesz a héten. Minden bosszantja 
vagy bántja és depresszióhoz közeli állapotban 
lesz.

Tele van önbizalommal és vágyakkal. Úgy 
érzi, mindenre képes. Emellé párosul a csilla-
gok kedvező állása is, akik minden szükséges 
erőt, lehetőséget meg is adnak.

A héten igazán érezheti majd, hogy kézben 
tartja az irányítást. Hatalmasnak, befolyásosnak 
érzi magát. Ráadásul a korábban csak hobbinak 
hitt tevékenység is kezd komoly teret nyerni.

A napokban kimondottan türelmetlen és 
ingerlékeny lesz. Ezzel és érzékenységével 
együtt könnyen megbánthat másokat, egy-egy 
megjegyzéssel, amit meg később megbán.

Amennyiben párt keres, nem létezik az Ön 
számára lehetetlen. Bárkit meghódíthat és meg 
is fogja tenni. Az illető olyan új érzéseket ad 
Önnek, amilyeneket talán még nem is tapasztalt.

Állandóan keményen dolgozik és a mun-
kából az élete, érthető, ha elkezdett besokallni. 
Vegye a jelzéseket és kezdjen el többet foglal-
kozni magával is.

Meglepetésekkel teli hét vár Önre. A csilla-
gok több tekintetben is kedvezni fognak Önnek 
és még akár egy utazással, környezetváltozás-
sal is számolhat.

Flastromos, vén, kacér asszony -
a folytatás a rejtvényben
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